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\ németországi zsidó lapokban az olvasó 
tökéletes információkat kapott arról, hogy 
jjjí történik az északamerikai, argentínai, 
délafrikai, palesztinai, vagy* akár indiai zsi­
dókkal, csak a németországi zsidók sorsáról 
aem kapott hirt.

v4 németországi zsidó sajtó eddig is kül­
földi események közlésében bővelkedett és e 
lapoknak „németországi“ jellege megjelenési 
heivüknek feltüntetésében és azokban az in­
tézetekben nyilvánult meg, amelyeket a bi­
rodalom hivatalos sajtójából válogattak ki 
nagy óvatossággal.

Ezt még megengedte a szájkosár, amit a 
hitlerista rezsim tett a németországi zsidó­
ság szócsöveire. Nem volt szabad panaszkod­
niuk, nem volt szabad semmit sem megirniok, 
ami esetleg elárulná, hogy nem élnek para­
dicsomban a Harmadik Birodalom zsidói, de 
szabad volt idézniök a birodalmi lapokból és 
n hivatalos hatóságok nyilvánosságra hozott 
rendeletéiből.

Most ennek is vége. A szájkosarat szoro­
sabbra fogta a hitlerista rezsim. A birodalmi 
propagandaügyi minisztérium, illetőleg Hin­
kel kormánybiztos, aki a zsidók ügyeivel 
foglalkozik, a következő rendeletet közölte a 
Németországban megjelenő összes zsidó la­
pokkal:

1. Tilos idézeteket közölni a német napi­
lapokból, folyóiratokból és könyvekből. A ti­
lalom kiterjed az összes hatósági közlemé­
nyekre, törvényekre, rendeletekre és Ítéle­
tekre is, amelyek németországi zsidók ügyei­
re vonatkoznak,

2. Tilos kritikát gyakorolni a lengyel kor­
mány intézkedése fölött.

3. Tilos bírálat tárgyává tenni az olasz 
gyarmati politikát.

Vagyis most már külföldi vonatkozásban is 
szájkosarat raktak a németországi zsidó la­
pok szájára. Pedig milyen szerények és fé­
lénkek voltak eddig is a németországi zsidó 
újságírók. Nem hatották ők sem a lengyel, 
sem az olasz kormányt s ha szóltak is vala­
mit lapjaikban, egészen halkan tették azt. 

Most már ezt sem szabad.
Ezentúl egyetlen zokszó sem ?esz a néimet- 

országi zsidó lapokban és aki kézbe fogja 
venni azckat, kénytelen lesz efhinni, hogy a 
zsidóknak mindenütt jól megy, sehol nem 
ári őket hántódás, — mert Hitler így akarja.

Az íM&á a fog
Önmagában az a tény, hogy manapság va­

lamely testület erőszakkal vagy ravasz 
manipulációkkal tereli önmagát a jobboldali 
szélsőség irányába, nem meglepő és nem 
'is uj.

Hozzátartozik a jobboldali ideológiák esz­
közben egyáltalában nem válogatós módsze­
reihez. Ez a mozgalom lényege.

Az a körülmény azonban, hogy az ügyvédi 
karban kísérlik meg először, hogy a jobb­
oldali eszmeáramlatok érdekeit erőszakkal, 
vaSy ha ezt hatósági közegek akadályozzák 
meg — agyafúrt mesterkedésekkel vigyék 
keresztül, a legmegdöbbentőbb jelensége az 
ország utolsó huszévi közéletének.

A döbbenet hangján irtunk róla, amikor if­
júsági kongresszusokon robbantak ki pusz­
tító erőszakosságok. De még kellett állapí­
tanunk, hogy- felelőtlen ifjúsági tömegek 
munkája volt ez, amelytől távol állott a jog­
rend és egyetlen törvényes alakulat nem 
akadt, mely ezt a példát, bármilyen kis mér­
tekben követte volna.

Az utóbbi évek azonban mélyreható válto­
zásokhoz vezettek ebben a vonatkozásban is. 
Eljutottunk a társadalmi fertőzésnek annak 
8 szakaszába, amikor az ügyvédi kar egyik 
jelentős része tette magáévá a törvénytelen 
erőszakosságok módszerét, egy bizonyos cél 
elérésére.

Az az ügyvédség, amly napról napra az 
igazságszolgáltatási fórumok előtt az igaz­
ság védelmében kellene, hogy elől járjon, az a 
testület, mely társadalmi szerepénél fogva 
03 int irányi tő réteg került az ország élére, 
h°gy a politikusok és diplomaták oroszlán- 
része is soraiból kerüljenek ki, ez a társadal­
om kaszt ma már a törvénytelenség állapo­
táig sülyedt és maga áll jó példával elől a 
hasonló ténykedések általánosításához. 

Nemcsak az ügyvédi karra súlyosbodó kér- 
ez, hanem a legaggasztóbb tünete annak

A francia-román barátság 
sérthetetlenségét dokumentálja

Őfelsége párizsi útja
A király ünnepélyes fogadtatása a párizsi pályaudvaron. „Franciaország 

barátjának" nevezik a lapok az uralkodót
Párizs, julius 12. őfelsége Károly kirá1- 

vasámap reggel 8 óra 40 perckor a fran­
cia fővárosba érkezett. A kormány a rang 
rejtett utazás ellenére, ünnepélyesen kí­
vánta fogadni az uralkodót. A pályaudva­
ron Marceau ezredes, a köztársasági el­
nök, Yvon Deibos külügyminiszter a kor­
mány nevében fogadták, de rajtuk kívül 
jelen volt Langeron rendőrfőnök, Vilié 
megyefőnök, valamint számos katonai és
polgári előkelőség. A szalónköcsiből lső- 
nek Ernest UrdaXeanu udvari marsall lé­
pett ki, mögötte Cezianu párizsi követtel 
baloldalán feltűnt a király alakja. Károly 
király néhány szót váltott Deibos külügy­
miniszterrel, a francia előkelőségeikkel, a 
török, lengyel, jugoszláv, csehszlovák és 
görög követekkel, Gusti professzorral, a 
román kiállítási csarnok kormánybiztosá­
val. Rajtuk kívül jelen volt a fogadtatás­
nál Elena Väcärescu és a párizsi követség 
egész személyzete, a Franciaországban 
■tévő román misszió összes tisztjei. A per* 
ron végén nagy tömeg üdvözölte a román 
uralkodót, aki mosolyogva viszonozta az 
üdvözleteket.

A francia sajtó vdvöz’vc
A francia sajtó nagy lelkesedéssel üd­

vözli Párizsban a királyt. Az Echo de Pa­
ris a következőket Írja: Annál inkább ki 
kell emelnünk a román király látogatását, 
mert felhatalmaztak annak hangsúlyozá­
sára, hogy az irántunk érzett ragaszkodás 
kifejezése. Károly király még a kétségét 

I is el akarja oszlatni az afölötti kételkedés

nek, hogy bizonyos érzelmek nem egy év­
re vagy tiz évre, hanem örökre szóianak.

A lap ezután örömének ad kifejezést, 
hogy őfelsége lesz az első az európai ural­
kodók közül, aki megtekinti a világkiállí­
tást.

Az örök barátság
— Julius 14-re gondolunk, -— Írja a lap 

— amikor Károly király köztársaságunk 
elnöke mellett fog állani és szive együtt 
fog dobbanni a miénkkel. A francia had­
sereg e nagy csodáló ja ezalkalommal saját 
szemeivel láthatja meg, hogy az igazi 
'Franciaország ereje meg nem csorbítható, 
bármit is hiresztelnek ellenségei. Románia 
királya részt fog venni örömünkben. A 
lap végül arról is beszámol, hogy Károly 
király odaadóan tevékenykedett a romá­
niai kiállítási csarnok sikere érdekében és 
megállapítja, hogy ,,ez az állam mindenek­
előtt alkotó“.

A La Petit Journal Románia politikájá­
val foglalkozik és arra a következtetésre 
jut, hogy minden olyan kísérlet előre meg 
bukik, mely a román-francia kapcsolato­
kat akarja meggyengiteni. A lap megálla­
pítja, hogy Románia békét akar és meg 
akarja őrizni régi barátait.

A többi lapok örömüknek adnak kifeje­
zést, hogy Lebrun elnök ünnepélyesen kí­
vánja fogadni a rangrejtve utazó királyt. 
A lapok „Franciaország barátjának“ ne­
vezik őfelségét és több képét közük. A 
király egyébként a Ritz szállóban foglal­
tatott magának lakosztályt.

a
Újra teljes erővel újultak ki
harcok Észak-Kínában a japán 

és kínai csapatok között
A Japánok Peking kapui előtt állanak és feltétlenül biítosltani akarják

túlsúlyúkat Észak-Kínában

PeMng, juüus 12. (Rador.) Az ellensé­
geskedések tegnap este kiújultak. Peking- 
ben 10 kilométernyire nyugat felől élénk 
ágyutüzet hallottak. A japán csapatok el­
foglalták Wiampiingmajdnem egész vidé­
két és Peking kapuinál vannak. Politikai 
körökben az a meggyőződés, hogy Japán 
xntranzigensen ki akar tartani álláspontja 
mellett, hogy ezáltal általános jellegű eieg 
tételt kapjon. Jelentékeny mandzsukuoi 
japán haderőket vontak össze a Nagy Fal 
tói délre. Úgy látszik, hogy a japánok 
feltétlenül biztosítani akarják katonai 
túlsúlyúkat Észak-Kmában. A maga részé­
ről a nankingi kormány is több csapatot 
vont össze Hopej déli részében. A nankin* 
gi kormány elhatározta, hogy kész tárgya­

lásokba bocsátkozni a kinai-japán viszony 
rendezésére. A japán katonai hatóságok 
azonban kijelentik, hogy csak a helyi po­
litikai tanács képviselőjével tárgyalnak.

Újabb pekingi jelentések megerősítik, 
hogy a kínai és japán csapatok között ma 
reggel ismét fellángolt a harc. Már haj­
nalban megkezdődött a tüzérségi előkészí­
tés.

Kínai körökben ez a hir aggoda’mat 
keltett, mert az incidenseket szeretnek bé­
kés utón rendezni. Újabb kínai forrásból 
érkezett híradás szerint újabb megegye­
zés jött létre és a csapatok már visszavo­
nulóban vannak.

(Folytatása a 8. «Maien.)

a folyamatnak, mely évek óta tart és nem 
akadt erőskezü kormány, mely megfékezte 
volna. így jutottunk el arra a pontra, hogy 
most már nem valamely alsóbbrendű hivatá­
sos alakulat, hanem az ügyvédi kar lett a 
szélsőséges mozgalmak és szélsőséges eszkö­
zök középpontja.

Olyan méretű társadalmi eltolódás ez, 
amelyhez foghatóra még példát sem tudunk 
felmutatni. Egészen egydüláUó jelenséggel 
állunk szemben és megdöbbenve vetődik fel a 
kérdés, hogy vájjon azok az urak, akik ilyen 
eszközökkel választatják be magukat erkölcsi

testületek vezetőségébe, hisznek-e annak az 
erkölcsi testületnek súlyában és abban, hogy 
megőrizhetik a testületek és hivatásuk tekin­
télyét?

Hogy állhat meg egy jogrend, melynek pil­
lérei, a hivatásos jogászok, a törvényesség 
legelemibb alapelveit sértik meg?

Vájjon a kormány nem látja-e, hogy a leg­
veszedelmesebb precedenst teremtették meg 
az ilfovi ügyvédi karamában, ahol törvény­
telen eszközökkel, a kamara többségének 
akarata ellenére vittek keresztül szavazáso­
kat és határozatokat?

VILÁG TÜKRE

Málta fegyverben
Málta szigetén, julius hő.

A vén máltai bástyák, viharvert tornyok 
fölé az angolok modern rádió- és jelzőállomá­
sokat szereltek. Szinte hihetetlennek tűnik, 
hogy az egyik földnyelv csúcsán büszkélkedő 
erőd öregebb ezer esztendősnél, hiszen a mó­
rok még 870-ben emelték falait. Nincs egyet­
len évszázad, amelynek nyoma ne volna a 
máltai körképen, egy-egy csodálatosan fes­
tői falrészlettel, egy-egy toronnyal, bástyá­
val, kazamatával, vagy donjonnal. La Val­
letta várfala harminc bástyájával, ugyanany- 
nyi mély árkával, felvonóhidjával egy darab 
XVT. század, változatlan, örökéletü históriai 
tanúja ennek a letűnt időnek.

Csak a XX. századból találni keveset, s 
ami van, az sem igen látszik. A kiváncsi sze­
meknek meg kell elégedniök az angolok jelző- 
állomásaival s azzal a látvánnyal, amely az 
öbölben kínálkozik: a földközitengei angol 
flotta néhány páncélos csatahajójával. Per­
sze, megfelelő számú kisebb cirkálók, torpe­
dórombolók fogják körül a dreadnoughtokat, 
amelyek teljes gőz ailatt remegnek, zöldes­
szürke roppant testük fölött fekete füstcsó­
vákkal. Várják az események jobbra vagy 
balra-fordulását...

Máskor több hajó álldogál itt a kikötőben, 
de most a flotta legnagyobb része künn cir­
kál a 'spanyol partoknál, s itt az életet csak 
ezek a pihenő hajóóriások jelente, meg azok 
a fürge ömaszádok, torpedózúzák, amelyek 
a sziget körül futkároznak. A nemzetközi 
helyzetet, úgylátszik, annyira feszültnek tart­
ják, hogy állandó készenlétben, mozgásban 

: tartják miatta a tengeri erősségeket. A nagy 
; hadihajók körül távolabb mühelyhajók és re- 
: pülőgépanyahajók horgonyoznak, most má- 
' zolják őket éppen a flotta hajóinak színére,
: néhány személyszállító gőzössel együtt. Aki 
I ért valamit a tengeri háborúhoz, tudja, hogy 
I a segédcirkálóknak és csapatszállító hajók- 
i nak ez az átfestés adja meg a hadi jelleget, s 
I bizony, borongva nézi az erőltetett tempóban 
I folyó, úgylátszik, nagyon sürgős munkát, 
i Egy óriás-dokk is tátong nem messze, tel- 
1 jesen üres, de készen arra, hogy magába fo­

gadja egy esetleges tengeri csata megsérült 
hajóit. Ezt nem lehet eldugni, ezt nem lehet 
titokban csinálni, ez a sürgős művelet itt fo­
lyik mindenki szemeláttára, többet azonban 
hiába kutat a kiváncsi idegen. Az angolok 
nagyon biztosak benne, hogy ütegeik fekvésé­
ről senki sem tud semmit, hogy azok a rop­
pant hajóágyúk, amelyek rejtett erődökben 
várakoznak, megőrzött hadititkok, s annyira 
nyugodtak, hogy sem a látcsövezést, sem a 
fényképezést nem tiltják. Gibraltárban a leg­
békésebb napokban is elszedik a turistáktól a 
fotografáló-masinákat meg az ártatlan guk- 
kereket, itt bárki nézelődhet, kattoghat a ma­
sinájával annyit, amennyi jólesik. Igaz, ne­
hány kimustrált, üdvözlések leadására szánt 
ágyún és az alig leplezhető légelháritó-ütege- 

1 ken kívül úgy sem láthat semmi fontosat.
, Ha a látogató átsétál a vámépület csarno­
kán, ahol horihorgas, szőke, sisakos legények 
bélyegzik le az útlevelét, csinálhat, amit 
akar, senki sem törődik vele. Kedve szerint 
liften röpititetheti magát fel á huszemelet ma- 

1 gasságban ragyogó város föuccájának elejére, 
innen a széditöen magas várfalak árkaiba, 
vagy a legelésző kecskék, öszvérek és szama- 

l rak között sétálhat. De akármerre megy, nem 
talál egyetlen modem épületet sem, amely 
elrontaná az ősi lovagkor egységes stílusának 
képét. A legmerészebb újítás annyi, hogy a 
szegényebb néposztálynak lakásul átengedett 
tengerre néző bástyák kazamatafalaát áttör- 

i ték, ablakokat, tarkára festett csukott balko­
nokat építettek rájuk, de még ezek is csak 
festöibbó teszik a kikötő arculatát.

Igaz, az angoloknak nem is nagyon kellett 
itt építkezni, szebb hajlékot keresve sem ta­
lálhattak volna a gránitból hatalmas pazar­
lással épült palotáknál, amelyek egyikében te­
lepedett le a kormányzó is. Az ódon ház tete­
jére modem jelzőállomást helyeztek el s en­
nek segítségével a máltai kormányzó akár­
melyik pillanatban parancsot adhat a földkö­
zitengeri flottának. A kormányzósággal szem­
ben a palotaőrség és a készültség lakik, falán 
márványba vésve büszkélkedik az írás, hogy 
Máltát az angolok a világért sem foglalták 
volna el soha, ha a sziget népének szeretető
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és egész Európa unszoló kívánsága nem kész­
tette volna őket arra, hogy ittmaradjanak f...

A johanniták idejében minden bástyát más 
nemzetiségű lovagok védelmeztek, akik bé­
kesség idején auberge-nek, azaz szállodának 
nevezett, de igazában váraknak is beillő ka­
szárnyákban éltek. Az auberge d‘Auvergne 
négyszáz éves falai közé a máltai felsőbíró­
ság vonult be, az 1575-ből való auberge de 
Provence pedig előkelő angolok klubja most. 
Csak az auberge d'Italie épülete szolgálja a 
sziget múltját: múzeum lett belőle, ahol Málta 
és a lovagrend letűnt századaiból való okmá­
nyokat, vén címereket, elsárgult térképeket 
és festményeket halmozott fel az utókor ke­
gyelete.

De azért a máltaiak legbüszkébbek a Bas- 
tion-sétányra, a kevés szigeti kertek leg­
szebbjére. ahol a vén donjonok, elhagyott 
tornyok között most árnyas teniszpályák, pál- 
mapromedánok és száz színű virággruppok 
vannak. A kilátás csakugyan csodálatos in­
nen, Valletta és ikervárosainak templomai, 
köcsipkés várai, meg a fjordszerü öbölben 
odalenn a virító oleanderek felejthetetlen 
örömei a szemnek.

Külön vonzóereje van aztán a szűk uccák- 
nak, amelyeken öszvérekkel és szamarakkal 
szállítják házhoz az élelmiszert, autó nem 
igen zavarja itt a csendet, legfeljebb a tejes­
ember kiabál, aki rövid pórázra fogott kecs­
kéit vezetgeti egyik kaputól a másikig.

Szóhaereiszkedtem vele, míg egyik ház 
előtt kiszolgálta a vevőjét: szemeláttára te­
remtve elő a félliter tejet, s megállapítom a 
rövid diskurzusból, hogy olasz tudományomat 
akár otthon is hagyhattam volna. A máltaiak 
beszéde ugyanis egészen független, különálló 
nyelv, amelyen itt könyvek,újságok jelennek 
meg. Olaszul csak az intelligencia, meg a ke­
reskedő beszél, de ezek is inkább angolul dis- 
kurálnak a néppel. Jellemző, hogy a brit 
gazda a városban sem olasz, sem máltai nyel­
vű feliratokat nem tűr meg...

A baldahinnal fedett egyfogatú kocsik csen- 
gös lovai vidáman trappolnak az ivek, árká­
dok, ba.t'konok és boltozatok középkori renge­
tegében s a régi világnak e mozgalmas han­
gulatában szívesen felejti el az ember, hogy 
a kikötőben a zöldes-iszürke dreadnought-ok 
kapitányainak talán már kezében van a le­
pecsételt boríték, a parancs, amely riadó ese­
tén a világtörténelem legvéresebb ütközetébe 
küldi őket. A. B.

Pályázati hirdetmény
Ás oradeai nyugati szertartásit isr. hit­

község pályázatot hirdet egy
hitoktatói

állásra.
Az állásra mindazok pályázhatnak, kik­

nek legalább középiskolai érettségijük, 
vagy tanítói ok.evelük van, a hitoktatás, 
zsidók története és héber nyelv tanítása- í' 
ra való képességüket, valamint román l' 
nyelvtudásukat igazolják. f ’

A heti órák száma maximum 20. Fizetés ! 
megegyezés szerint. Az állás egyelőre 
ideiglenes. Egyetemi végzettséggel biró ta- j 
nár előnyben részesül. Pályázat határidő- j 
je 1937 augusztus 1. Az állás szeptember 
1-én foglalandó el.
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demokrata ügyvédek visszavonulása után 
a szélsőséges listát választották meg

az ilfovi kamarában
Szélsőséges ügyvédekéi küld az ilfovi kannava a szövetség vezetőségébe. 4 demobrat® ügyvédeit

tiltakozásukat jelentették be Sassu igazságügyi miBBÜszteméi

Másfél éve nem vettek fel és nem véglegesítettek zsidót az ilfovi kamarábea
» Bucuresti, jullius 12. (Az Uj Kelet tud.) 
jj Mint előző számunkban jelentettük, a bucu- 
X resti demokrata ügyvédek bejelentették visz- 
I szalépésüket a vasárnapi kamarai választá- 

soktól. Ezúttal az ilfovi ügyvédi kamara vá­
jj-- lasztotta meg az ügyvédszövetség központi 
?' tanácsába küldendő delegátusait. A választást 
V a lapimkban is ismertetett harc előzte meg, 
I az 1st rate Micescu vezetése alatt álló csoport 
; és Dobrescu Demeterrel az élén, a demokrata 
jj ügyvédek között. A legutóbb, mint ismeretes, 
, karhatalmi csapatok vonultak ki az igazság- 
I ügyi palotához, amelyek megakadályozták, 
1 hogy ezúttal is verekedő csoportok segltségé- 
I vei válasszanak az ilfovi ügyvédi kamarában,
; mint ahogyan az 1935-ben is és az ügyvédszö- 
j vétség május 9-iki kongresszusán történt. A 

hatósági csoportok által biztosított rend és 
nyugalom nem felelt meg a jobboldali ügyvé­
dek szándékainak és ezért istrate Micescu 
döntésére a választást elhalasztották.

Ez történt junius 20-án. Az ügyvédi kama­
ra julius 11-re tűzte ki a második választást, 
de ez alkalommal már számot vetett azzal,

■ hogy esetleges karhatalmi kivonulás újra le­
hetetlenné teszi a megszokott eszközök alkal- 

I mazását Ezért folyamodott olyan tervhez az 
i ügyvédi kamara, mely lehetővé tette, hogy a 
; jobboldali ügyvédek választási sikerét a kar- 
l hatalmi felvonulás kikerülésével biztosítsa.

Törvénytelen igazolványokat altak ki

Az eddigi ügyvédi kamarai választásokon 
a szavazó jog gyakorlására elegendő volt 
a rendes és a hivatás gyakorlására jogosító 
ügyvédi igazolvány felmutatása. Most azon­
ban a kamara vezetősége olyan tervet eszelt 
ki, mely megakadályozta, hogy a kamara 
összes ügyvédjei résztvehessenek a választá­
sokon. Ez a mód igen egyszerű volt.

A választásokra külön igazoló könyvecs­
kéket nyomtattak és ezeket az ügyvédi 
kamara kézbesítette ki tagjainak, termé­
szetesen csak azon tagjainak, akiket a 
jobboldali vezetőség a választási urnák 

előtt szívesen látott.

így történhetett meg, hogy a választói köny­
vecskét nem kapták meg csak a jobboldali 
blokk tagjai. Sízemszurásból a demokrata 
ügyvédek vezetőinek is kiküldték a köny­
vecskét, nem igy azonban a demokrata ro­
mán ügyvédek jórészének, arról nem is be- 
szélve, hogy

a Bucurestiben élő nagyszámú zsidó és 
kisebbségi ügyvédek egyikének sem 

kézbesítették ki az igazolványt.

I" Az ordító visszaélés ellen napok óta a Ieg-
■ különbözőbb formában tilakoztak a demok-

■ rata ügyvédek Elsősorban tiltakoztak az el­
len, hogy julius 11-re, a törvényszéki szün­
idő idejére tűzték ki a választást, amit az 
ügyvédtörvény 172. szakasza megtilt.

Harc a választók listája körül

Az ügyvédi kamara vezetősége a biztos 
vereségtől való félelmében a „választók ellen­
őrzésének rendszeréivel“ akarja meghamisí­
tani a választást. A demokrata ügyvédek je­
löltjei felszólították az ügyvédi kamarát, ad­
ja ki számukra a szavazásra jogosított ügy­
védek teljes listáját. A kamara válasz nélkül 
hagyta a felszólítást, mire a demokrata ügy- 

' védek végrehajtó utján követelték ki ma­
guknak a listát. A kamara ennek ellenére 
sem adta ki a névsort. Mindezekről a demok­
rata ügyvédek tiltakozó iratot szerkesztettek, 
amelyet az igazságügyi miniszterhez terjesz­
tettek fel. Sassu igazságügyminiszter való­
ban kikérte az ügyvédi kamarától a listát és 

' utasította a rendörprefekturát is, hogy kérje 
ki a választásra jogosított listáját a kama­
rától. Ez meg is történt, de csak julius 10-én, 
tehát pontosan a választásokat megelőző na­
pon, amikor Istrate Micescu valóban közölte 
a névsort a fővárosi prefekturával.

Egyetlen zsidót sem vesz fel a kamara

A listák törvényes kikézbesítése, a szava­
zó könyvecskék rendes kezelése helyett az 
ügyvédi kamara megtette az Universulnak 
azt a szívességet, hogy rendelkezésére bo­
csátotta a románositott nevű zsidó ügyvédek 
névsorát. Az Universül vasárnap reggeli szá­
mában sorakozik fel, a néhány tucat zsidó 
ügyvéd neve, természetesen a román név mel­
lé hűségesen od&ülesztve az azelőtt használt

I

zsidós hangzású név is. A jobboldali sajté 
más irányban is elvégezte a magáét a vá­
lasztások kellő propagandája érdekében, x 
Buna Vestire közlése szerint az ügyvédi ka­
mara régi vezetősége 1933 március 15-tői 
1935 december 15-ig 986 román és 473 sei- 
dó ügyvédjelöltet irt be, 467 román és 2$ 
zsidó ügyvédet vágiegesitett. A jelenlegi ve­
zetőség Istrate Micescu vezetése alatt !9S| 
január 1-től 19S7 január 1-ig 406 román ügy- 
vádjelöltet irt be és egyetlen zsidót sem, sói 
románt véglegesített és egyetlen zsidót sem,

A választás eredményt

Ilyen körülmények között jelentették be a 
demokrata ügyvédek a választástól való visz- 
szalépésüket, mert a szavazócédula hiányá­
ban minden kísérlet amugyis meddő lett 
volna. n- . ,■ ' PtixLá

így a választáson teljes egészében Isíra- 
te Micescu listája került id „győztes­

ként."

A listára 1062 ügyvéd adta le szavazatát. Ti* 
szavazatot utólag megsemmisítettek. A jelöl­
tek 680-1036 szavazatot kaptak fejenként, a 
választási rendszer szerint ugyanis a szavazd' 
a számára nem tetsző jelöltet törölheti a lis­
tából. Megjelent a szavazáson néhány de­
mokrata ügyvéd is, akiknek kikézbesitették a 
szavazócédulát. A legtöbb szavazatot Vasí- 
lescu Dúca kapta. A szavazás befelez teve” 
Micescu, Grozdea, Algiu, Budisteanu és Di- 
mitriu tartottak beszédeket. A demokrata 
ügyvédek tiltakozásukat jelentették be Sas­
su igazságügyminiszternél a választás tör­
vénytelensége miatt és annak megsemmisíté­
sét kértk. A szavazási körzetek megalakulá­
sa után a demokrata jelöltek óvással éltek, 
de ezt a választási bizottság elutasította.

Az érettségi vizsgák 12 éves mérlege
1§3>Ii€h wé'^zőiíeh a ercéméimsei ez érettségi wlzsgak

gát. Az arány 62 százalék.

*

CSAK 
KÉR

Bucuresti, julius 12. A közoktatásügyi mi- 
; niszterium statisztikai hivatala összeállította 
jj az érettségi vizsgák legutóbbi tizenkét évé- 
í nek összegezését. Az első Anghelescu-féle 
l érettségit 1925-ben tartották, amikor 3887 
I jelölt jelentkezett vizsgára. Átment 1887, ami 
■ a jelentkezőknek alig 46 százalékát képviseli. 

Az őszi vizsgákon, ugyanabban az évben, jel­
lemző módon 2768 jelentkezett, akik közül 
csk 987-nek sikerült letennie a vizsgát, ez 
pedig csak 36 százaléka a jelentkezőknek. 
1926-ban már valamivel kedvezőbb volt az 

j arány. 4997 diák jelentkezett, átment 2631, 
i tehát 53 százalék. Az őszi pótvizsgák során 
\ 3674 diák akart vizsgát tenni, de az ered- 
I mény itt is siralmas volt: 1720 diák ment át 
I a vizsgán, mindössze 49 százalék.

11927-ben nem nagyobb szigorúsággal mű­
ködtek a bizottságok. 5584 jelölt közül jú­
niusban 2795, azaz 50.05 százalék ment át, 

ősszel pedig a 4219 vizsgázóból 1865-öt, azaz 
44 százalékot engedtek csak át. 1928-ban az 
első vizsgán 6538 diákból nem megy át csak 
2870, tehát e jelentkezők 44 százaléka, mig 
ősszel a módfelett felszaporodott bukott diá-

í 1932-ben is javul az arány: 8508 diákból 
I ®431 megy át, a jelölteknek 77 százaléka 
j szeptemberben 4532-böi 2817, a jelölteknek, 

tehát 61 százaléka.
1934-ben, júniusban, már csak 6015 a vizs­

gázók száma, mert az előző évek liberálisabb 
bánásmódja kimerítette az évről évre bukó 
diákok nagy tartalékát. Átmegy közülük 
3181, a jelölteknek tehát csak 55 szózaléka 
ősszel még nagyobb a szigor (Anghelescu 
nyomása érződik) 5549 diákból 2182 megy át. 
a diákoknak tehát alig 40 százaléka.

Ettől kezdve az érettségiző diákok száma 
meglepő arányban csökken. 1935-ben össze­
sen csak 2847 diák jelentkezik vizsgára. A 
csatolt területeken ebben az évben háború» 
évforduló van. Ebből is csak 1070, 37 száza­
lék jut túl a vizsgán, ősszel a jelöltek számé 
2176, ezekből csak 563 tud vizsgát tenni, el­
bukott tehát a diákoknak 74 százaléka.

1936 júniusában az előző évben elbukoittak 
4789-re dagasztják a jelentkezők számát 
ezekből átmegy 2428, tehát 51 százalék. ö*z-

I kok 9883-ra emelték a jelöltek számát, ezek- f 3460 diákból 1578 jut túl, az arány itt i# 
í hol fluort hím r*coir QfiOQ OQ *4. ' €Ű’0Pf leSUitÓ! 4f> STiáTialÁlrtehát 88 százaink jut

Egész sorsjegy 806 lei. 
Negyed sorsjegy 200 lei.

Térjen be az Aurora sorsjegy­
árudába és vásároljon sorsje­
gyet az Állami Sorsjátékra. 
Julius 15.-én, amikor a 14 sors­
játék I. osztályának a húzása 
lesz, meg fog győződni, hogy 
a szerencse önre csakis az

AURO
SORSJEGYARUDANÁL

vár, az Állami Sorsjáték sorsjegye képében.
Henri Mi« Kereskedelmi Hitelbank rt

r'fA." I * ' caui Pia ja Unirtl Nr. 20.

bői azonban csak 3823 
túl az érettségin.

Az akkori rendszer értelmében a diákok 
nyolc egymásután! vizsgára jelentkezhettek, 
tehát négy éven át, júniusban és szeptember­
ben, megkísérelhették az érettségizést. így 
magyarázható, hogy 1929-ben 11.111 diák 
kerül a bizottságok elé, amelyek alapos ros­
tálást visznek végbe közöttük: 6104 diák
megy át, a jelentkezők 55 százaléka, ősszel 
is vizsgára áll nem kevesebb, mint 8039 diák, 
akik közül 3911 válik „éretté“, a jelentkezők­
nek csak 49 százaléka. Hozzá kell tennünk, 
hogy ez már a nemzeti-parasztpárti kormány 
a-a‘-t> az előzőiméi mérsékeltebb szigorúságul 
bizottságok előtt történt.

1930 júniusában 8815 a jelöltek száma, át­
megy belőlük 4938, tehát 58 százalék, ösz- 
szel a szám 7019-re csökken, ebből az egye­
temre jut 3377 jelölt, a diákoknak 48 száza­
léka.

1 1931-oen Gusti kerül a közoktatásügyek
élére. Ekkor a júniusi vizsgára jelentkezett 

I 9357 diákból 6497 megy át, a diákoknak a 69 
1 százaléka, ősszel sem kedvezőtlen az arány:
‘ ®233 jelöltből 3234 teszi le sikeresen a vizs-

elég lesújtó: 46 százalék.
1937-ben már több a jelentkező: 5212 ebből 

2777 megy át, tehát 53,28 százalék.
. ö®zire tehát újra igen sok diák maradt 
érettségire...

azr

Dr. Becski Irén
gyermekorvos,, gyógypedagógus

Gyermek-
nyaraftatásra

julius 15-én viszi , a csoportot

Horszéükre
Jelentkezni: julius 14-ig Cluj, Str. 
beta 25 alatt lehet. Telefon 17-67. 

15-töl Borszék, Villa Barbu.

Elisa-
Julius

kedd, 1957. Ji
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GENF, julk 
<nak a királyi bizc 
iatkozai szövegét.| 
sal a kéréssel for 
legközelebbi üles4 
'szövetség tanácsa I 
súg szakvélemény( 

Avenol n&pszj 
nács tagjaival a 
tárgyalások még 

Egyidejű u-asj 
kezdte az angol áj 
államtitkár kijeU 
tokát kapott Pale 
felvette a tárgyal 
fáradozik, hogy aj 
A külügyi állami 
eétewni, amelyben j 

Samuel Dicks 
ház julius 12-i ül\ 
E. Austen szemét! 
legközelebbi üléséj 
terveklcel kapcsokf

A Jewish

London, julius L 
Uj Kelet, hogy a Jd 
nista Világszervezef 
zatot tett közzé, 
királyi bizottság 
many nyilatkozata 
kozat szószerinti s.

„A királyi bizoí 
palliativ jellegű inl 
Ivek radikális éltéi 
kormány által, a 
vállalt nemzetközi 
zel kapcsolatosan 
ternativ javaslatot 
dátum feladása és 
nyában.

Mielőtt jólimesifon 
ne, feltétlenül szül 
mes és tömör okm 
nyozása, ami nem 
hány óra leforgás 
belül ülnek össze 
a Jewish Agency 
megvitassák s dönt: 
sekben, amelyek el

De máris fel ke 
egész jelentés ala 
mely szerint a m; 
fogva ke reszt ülvi 
több hónapot tö 
olyan alapos vizsg; 
lj7en csali lehetség 
alatt. Sohasem Iái 
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vizsgálatnál. De a
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tonságának teljes 
f‘-k. Sohasem szab:

a helyzetnek 11, 
sát. Miután ez az 
Szyite lehetetlenné 
először akartak a 
h°gy felismerjék, 
piyan gyengeséggé 
közigazgatás vett t 
oen, bármilyen őrs 
dönteni.

Ágy ellenkező 1 
közigazgatás mell. 
észt mai müvünkéi 
aiesztina virágzó
v°it a háború i 

lan lényegesen er 
Rekedő zsidó és s 
aidja. Ég sokkal 

elérni mindk< 
jegesen végrehajt 
*a.aL és ha a köz
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ntkezdk számát, 
51 százalék, ösz- 

M, az arány itt is

hkező: 5212, ebből 
pázalék.
V diák maradt azr

Irén
pedagógus

lk-
isra

l'Tsoportot

k re
puj, Str. Elisa- 
r 17-67. Julius 

Barbu.

II Államok kormánya közvetítő 
szerepet vállal a Palesztína-kérdés

megoldásában •
Ä palesitisifit srabiiM „tanácsol és scüEséiei“ k£raeä sz arass birdlooktdl AraB-zsüé icaesőséseroi ír az aegöi sejtő. ölaszsrsza^ neiiezscgtheí ahar ftflriticnié leiesziasi ®rfa

GENF, július 12. Az angol ko-rmány átnyújtotta a Népszövetség főtitkárságá­
nak a királyt bizottság Palesztináról szóló jelentését és az ahhoz fűzött kormánynyi­
latkozat szöveg ót. Ugyanekkor jegyzéket intézett a Népszövetséghez, amelyben az­
zal a kéréssel fordul az állandó mandátum rbizott sághoz, hogy julius 30-án kezdőaö

súg szakvéleménye alapján vehesse tárgyalás alá Palesztinát jövőjét.
Avenol népszövetségi főtitkár nyomban érintkezésbe lépett a népszövetségi ta­

nács tagjaival a Palesztina-kérdés előzetes megbeszélése érdekében. Ezek a bizalmas 
tárgyalások meg folyamatban vannak.

Egyidejű washingtoni jelentés szerint az amerikai külügyminisztérium meg­
kezdte az angol királyi bizottság jelentésé toek tanulmányozását. Cordel Hull külügyi 
államtitkom kijelentette a sajtónak, hogy számos zsidó szervezet részéről távirata 
tokát kapott Palesztina felosztásának terve elleti. Az Egyesült Átymnok kormánya 
felvette a tárgyalásokat ebben a kérdésben a londoni kormánnyHl. Amerika azon 
fáradozik, hogy a lehetőség szerint közvetítsen a kérdésben érdekelt felek között. 
A külügyi államtitkár kijelentette továbbá, hogy rövideken nyilatkozatot fog köz­
zétenni, amelyben a Palesztina-kérdés összes vonatkozásait érinteni fogja.

Samuel Diekstein amerikai képviselő kijelentette, hogy az amerikai képviselő­
ház julius 12-i ülésén fel fogja vetni Palesztina félosztásának kérdését. Waren 
E. Austen szenátor a Zsidó Távirati Irodának jelentette ki, hogy a szenátus egyik 
legközelebbi ülésén fogja felgöngyölíteni az egész Palesztina-kérdést, a felosztási 
terveklcel kapcsolatosam.

A Jewish Agency és a Cionista Világszervezet
tíítfíkozó nyilatkozata

3 gondos mérlegelése után fogja leszögezni 
• és meghatározni a mi politikánkat. Addig 
í is felhívjuk a zsidó népet, őrizze meg nyu­

galmát, hitét a mi ügyünk igazságában és 
büszkeségét a mi palesztinai vívmányain!^ 

I ra és egyesítse összes erőinket a védelmi 
I harcra, kétségbevonhatatlan jogainkért, 
\ történelmi hazánkra és palesztinai nem- 
I zeti jövőnkre.

A legfőbb arab tanács felhívá­
sa az arab uralkodókhoz

í

\
\ :Mint jelentette az Uj Kelet, Sir Arthur 
I ^Tauőhope palesztinai főkormányzó beha- 
5 ^ö tanácskozásokat folytatott az arabok 
; 88 a zsidók vezetőivel. A főkormányzónál 
1 történt tárgyalások után ült össze 
! főbb

marokkói mohamedán testületekhez inté- 
I zett, a következő:
; „A királyi bizottság és az angol kor- 
j mány nyilatkozata olyan javaslatokat tar* 
i taimaz a szentföld felosztására, ameiy-- 
1 a zsidóknak ígérik az ország legfontosabb 
j és legtermékenyebb területeit a tenger- 
I parton és Észak-Palesztinában, köztük 
! Haifát, Akot, Szafedet és Tibáriást is az- 
I zal a szándékkal, hogy ott zsidó kormány- 
I zatot teremtsenek. Ennek a zsidó állam- 
! naA a kormányzata alatt háromszázezer 
• arab fog állam. Jeruzsálem az Omár me*
: esettel és a többi szenthelyek Betlehemben 
; és Názáretben állandó mandátum alatt 
; maradnak. Az araboknak az ország fenn- 
I maradó részét, kopár s puszta dornbvidé- 
j két és Jaifífát hagyják. Az országot a lehe- 
í tő legrosszabb módon akarják felosztani,
I azoknak az ígéreteknek és biztcsitékok- 
I nak ellenére, amelyeket az angol kormány 
í tett az arab királyoknak, hogy igazságot
■ fog tenni az arabokkal szemben.
I Az arab nemzet segítséget és tanácsot 
I kér királyaitól jelenlegi súlyos helyzefcé- 
I ben. Az Iziam, a szentföld és vallási pa-
■ rancsaink nevében kéri a nép királyait, 

hogy tegyenek meg minden lehetőt abban
= az irányban, hogy megóvják az országot 
1 a zsidó telepítés és a felosztás igazság­

talanságától.“

I ’ arab tanacs, hogy állást foglaljon a 
I királyi bizottság javaslataival és a ko- 
í a^ány nyilatkozatával szemben. A bizott* 
i ság tanácskozásainak eredményeként nyi- 
I ^atkozatot tettek közzé, amelyben közlik, 
í hf Sy _ áttanulmányozták a királyi bízott* 
í sa^ .jelentését és arra a megállapításra 
j jutottak, hogy
I
í a jelentés

London, julius 12. Röviden jelentette az 
Uj Kelet, hogy a Jewish Agency és a Cio­
nista Világszervezet exekutivéje nyilatko­
zatot tett közzé, amelyben állást foglal a 
királyi bizottság jelentésével és a kor­
mány nyilatkozatával szemben. A nyilat­
kozat szószerinti szövege a körvetkező:

, és pártatlanul teljesíti minden kormány- 
í nak azon elemi kötelességét, hogy gondos* 
! kodjék a közbiztonságról. Ettől a felisme- 
l réstől áthatva egyet jelent a mi mozgai- 
i rnimk azzal a követeléssel, hogy lojálisán 
j és következetesen hajtsák végre a mandá- 
! tumot. A Cionista Világszervezet Actions

összeegyeztethetetlen 
arab felfogással.

az

.,Á királyi bizottság jelentése számos } Comité je legutóbbi ülésén egyhangú hatá- 
paliiativ jellegű intézkedést javasol, ame- I rozatban juttatta kifejezésre ezt a kove-
.yek radikális eltérést jelentenek az angol 
kormány által, a Palesztina-mandátumban 
vállalt nemzetközi kötelezettségektől. Ez­
zel kapcsolatosan a bizottság végleges al­
ternatív javaslatot tesz: az 1922-es man­
dátum feladása és az ország felosztása irá 
nyában.

Mielőtt jólmegifontolt állásfoglalás történ­
ne, -feltétlenül szükséges ennek a terjedel­
mes és tömör okmánynak alapos tanulmá­
nyozása, ami nem történhetik meg né­
hány óra leforgása alatt. Egy hónapon 
belül ülnek össze a Cionista Szervezet és 
a Jewish Agency legfelsőbb szervei, hogy 
megvitassák s döntsenek azokban a kérdé­
sekben, amelyek előttünk állanak.

De máris fel kell vennünk a harcot sz 
egész jelentés alapját képező feltevéssel, 
mely szerint a mandátum természeténél 
fogva keresztülvihetetlen. A bizottság 
több hónapot töltött Palesztinában es 
olyan alapos vizsgálatot folytatott le, ami­
yen csak lehetséges volt ilyen rövid idő 
alatt. Sohasem láttunk olyan őszinte és 
becsületes törekvést a palesztinai helyzet 
tányeinek megismerésére, mint ennél a 
vizsgálatnál. De a bizottság olyan időpont 
ban jött Palesztinába, amikor az ország 
közigazgatásának mulasztásai, a békás 
arab és zsidó lakosság élet- és vagyonbiz­
tonságának teljes megrendüléséhez vezet­
lek. Sohasem szabad Lett volna megenged­
ni a helyzetnek, ilyettén történt elfajulá­
sát. Miután ez az állapot bekövetkezett, 
szinte lehetetlenné vált, azok számára, kik 
először akartak a kérdéssel foglalkozni, 
hogy felismerjék, -kit terhel a felelősség. 
Olyan gyengeséggel, amiről a palesztinai 
közigazgatás vett tanúságot az utóbbi idő­
ben, bármilyen országot anarchiába lehet 
dönteni.

2gy ellenkező és segíteni nem akaró 
közigazgatás mellett valósítottuk meg pa­
lesztinai müvünket és értük el sikereinket. 
Pa:eszt:na virágzó fejlődése kivételes ese­
te volt a háború utáni időkben. Ennek so­
rán lényegesen emelkedett a gyorsan nö- 
vekedő zsidó és arab lakosság életstan- 
dardja. és sokkal többet lehetett volna , 

elérni mindkét nép jólétéért, ha hü- ] 
ségesen végrehajtják a mandátum politi- j 
báját és ha a közigazgatás félelem nélkül

I telést. —

? A királyi bizottság által javasolt pal­
's liativ intézkedések épolyan össze- 
* egy estethet ellenek az 1322-es mandá- 
I tummdl, mint az ország fe>:,sziásának 
j terve.

\ Mielőtt alkalmazásar. egyáltalán sor ke- 
\ fűlhetne, a Népszc- etségnek előbb meg 
; kell változtatnia a mandátumot és újabb 

nemzetközi rendeséi alá venni az egész 
Pa’esztina-kérdés

Ezért megdöbbenéssel látjuk a mód­
ját annak, ahogyan az angol kormány 
nyilatkoznia egyszerűen felrúgja az 
ország befogadó képességének elvét a 
zsidó bevándorlás szabályozásánál és 
politikai maximumot állít fel a be­
vándorlás számára, a ml jogainknak, 
a múltban nekünk tett Ígéreteknek, 
a mandátum autentikus angol értel­
mezésének elsősorban az 1922-es hó­
hér Könyv megszegésével, amelyet p 
mandátum átvétele előtt nyújtott át 
az angol kormány a Népszövetségnek.

A nyilatkozat ezután bejelenti, hogy a ta­
nács felhívást intéz az arab királyokhoz 
es a vezető arab személyiségekhez. A fel­
hívás, amelyet az arab tanács az arab ki­
rályokhoz, a sziriai és libanoni államok 
elnökeihez, valamint az indiai, tuniszi és

A zsidó követelések

Abdul Hadi nyilatkozata 
I Az arab tanács nyilatkozata és felhivá- 
\ sának szövege egész Palesztinában azt a 
' benyomást kelti, hogy az arab politikusok 
I bizonyos garanciákat adtak a kormánynak 
I hogy mielőtt végleges ítéletet mondaná- 
! nak a felosztási terv fölött, alapos mérle- 
I őelás alá veszik a királyi bizottság jelen- 
I tését. Az arab tanácsban egyedül Anni 
\ Bey Abdul Hadi, az Jsztikkal (független- 
> ségd) párt vezére tanúsít intranzigens 
; magatartást és kijelentette, hogy a kor- 
; Hiány csak erőszak utján fogja tudni ke- 
l resztül vinni a felosztási tervet. Az ara- 
i bök számára nemcsak gazdasági, hanem

becsület

riásról.

kérdés
fognak lemondani Haifáró

ez és önkéntesen soha- 
és fibé-

I ^-z Ewening Standard értesülése szerint 
í a zsidó vezetőknek nagyrésze főleg ez 
! arab államnak nyújtandó zsidó szubvenció 
■ terve és Palesztina déli részének elszaki- 
\ tsaa e.Ien emel kifogást. A zsidó vezetők, 
‘ nn szerim, rámutattak arra a főkormány- 
I zó előtt, hogy

) mindenképpen harcolni fognak a dél- 
I vidéki Negev-tsrületért, mert ott 
} nagy lehetőségek vannak zsidó tele- 
5 pités(re és ez a terület értékes kijára- 
I tot biztosit a Vörös tengerhez.
í
I A. zsidók abo-a sem fognak belemenni, 
I bogy Jeruzsálem hetvenezer zsidó lakos- 
i »ágát elszakítsák a zsidó államtól. Vagy 
1 a jcruzsálemi uj városnak a zsidó állam- 
I hoz való csatolásá.t fogják követelni, vagy 
í a legrosszabb esetben ugyan olyan autonó- 
^ miát fognak igényelni, a Jeruzsálemben 
[ é ő zsidóknak, mint amilyen autonómiát 
I ígért az angol kormány a jaffai arabok- 
1 nab- Ezenkívül más határkiigazitásokat 
! is követelnek zsidó részről.

A Daily Telegraph is azt í 
lesztiná.ban egyre többen 
hogy inkábí­

tja, hogy Pa- 
hangoztatják, 

b Jöjjön létre az arab-zsidó 
semhogy elfogadják a felosz-

*vet
Az olasz kormány is el akar a 
gáncsolni az angol tervet?

professzor, aGenf. julius 12. Rappard 
mandátum bizottság svájci tagja, kijelen­
tette a Zsidó Távirati Irodának, hogy

a rrumdátiiTiibisottságnak az a köte­
lessége, hogy garantálja a mandátum 
teljes végrehajtását és a bizottság eb­
ben az értelemben fogja kezelni julius 
30-i ülésszakán a palesztinai problé­

mát.

I A „Daily Telegraph' 
I közli, hogy

római tudósítója

A legélesebben tiltakozunk az ilyen
elferdítés ellen a királyi bizottság je­

lentésének alkalmazásánál.
A királyi bizottság jelentése olyan idő­

ben jelenik meg, amikor az üldözött zsi­
dók millióinak Palesztina jelenti az egyet­
len reményt a megváltásra. A legközeleb­
bi cionista kongresszus és a Jewish Agen­
cy tanácsa a királyi bizottság jelentésé­
nek és a kormány-nyilatkozat szövegének

Arab-zsidó megegyezés ?
Times jeruzsálemi tudósítója tudni 
hogy zsidó és arab körökben egy- 

I aránt kedvező hangulat uralkodik abban 
í az irányban, hogy

I A 
I véli,

k és arabok egységesen tilta­
kozzanak a felosztás terve ellen és 
egyre nagyobb teret hódit az ahah- 
zsidó kerekasztal konfereticia gondo­

lata.

Kiváncsi

olasz részről variation nehézségeket 
gördiiketnek a királyi bizottság ja- 

vasJatoÁmtis msgvdósitásd útjába.

.Római diplomáciai körökben az a felfogás 
! uralkodik, hogy az olasz -kormány nem 
i fogja elszalasztani ezt az alkalmat arra, 

hogy Angliától engedményeket csikarjon 
> ki az olasz politika számára, különösen 
I az abesszíniái hódítás elismertetése tekin- 
t tétében. Attól tartanak, hogy a Népszö- 
í vétség mandátum-bizottságának olasz el* 
f nőké a japán és portugál ta,gok támogatá- 
1 savai húzni-halasztani fogja az angol ja- 
i vasiatok tárgyalását, hogy a nepszövetsé- 
{ gi tanács szeptemberi ülésszakán ne tud- 
I jón állást foglalni Paelsztina felosztása 
I kérdésében.

holnap ugyanezen a 
helyen me goldódik a 
rejtély, hogy mi lesz 
julius 24-én!

sox.!

Orvosilag ajánlva. Huszonhat állam 
egészségét óvja. ügyeljen az QIJL-A 
márkára, ne fogadjon el utánzato-kat

(
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A minisztertanács is jóváhagyta 
az uj külkereskedelmi rendszert

KiUlcereslcedel-nvi r&äsimünk inegyoálíoz- 
tatását a minisztérium is jóváhagyta. A 
változás egy néhány behozatali cikknek a 
kontingentál ás alóli felszabadítására, a 
diszponibilitásnak —• az előző negyedévi 
kivitel alapul vétele mellett — évnegye­
denként és országonként történő miken ci 
kiszámítására és felosztására vonatkozni.

A kontingentálási eljárás alól a követ­
kező vámtételek alatti cikkek szabaditat­
tak fel: 1034, 1035, 1038, 1037, 1038, 1039, 
1040, 1568 és 1569. Ezeknek jövőbeni be­
hozatala teljesen szabad.

Az előző negyedévi kivitel alapján or­
szágonként kiszámított diszponiDilitás két 
részre fog felosztatni:

a) Az egyéni engedélyek eljárása a.oi 
felszabadított cikkek és a külkereskedelmi 
rezsim alá nem tartozó cikkek behozata­
lára szolgáló diszponibilitásra és

b) Az egyéni engedélyek eljárása alatt 
maradt cikkek behozatalára szolgáló Jisz- 
ponibilitásra.

Az egyéni engedélyek eljárása alól a 
következő import-kategóriák vétetnek ki:

1. Az állami hatóságok importja:
2. A petróleum iparvállalatok importja, 

bizonyos vámtételek alatti cikkekre néz­
ve.

3. A hadfelszerelési iparvállalatok im­
portja, amennyiben az iparügyi miniszté­
rium által ebbeli jellegük elismertetik.

4. A gép- és gépalkatrészek importja, 
azok részére, akik a kartelltörvény alap­
ján működési engedélyt kaptak, valamint 
azok részére, akik az iparpártolási tör­
vény alapján vámmentességet élveznek.

A fenti négy import-kategória alá eső 
icportőrök, a vámolást a külkereskedelmi 
igazgatóság által aprobált és láttamozott 
kérvényeik alapján teljesíthetik; a vámo­
lás után, pedig, a deviza átutalás engedé­

lyezése végett, a BMR-nál fogják bemutat­
ni összes igazoló irataikat.

A fenti négy import-kategória alá eső 
importőrök, a vámolást a külkereskedelmi 
iroda is fog működni, melyek a kéréseket 
szigorú időrendben fogják iktatni és elin­
tézni, a külkereskedelmi igazgatóság egy

I behozandó áru megnevezését és vámtéte­
lét, az áru mennyiségét és értékét és az 
ország megjelölését, ahonnan behozni kí­
vánja. A kérvények — a szükséghez ké­
pest __ egy vagy töibb árucikkről szólhat
nak. A kérvényhez csatolandó a három 
ezrelék taxa befizetéséről szóló nyugta is.

\ Az illetékes iroda az igy beadott minden j egy kérést az illető behozatali ország 
számlájára könyveli el, mindaddig, a mig 
a megállapított diszponibilitás tart. Az 
aprobált és láttamozott kérvény egyik pél 
dánya, a kérvényezőnek, vagy igazolt kép­
viselőjének személyesen, vagy postán lesz 
kézbesítve. Ha valamely ország diszponr- 
bilitása a negyedév befejezése előtt kime­
rülne, az illető iroda azonnal jelentést 
tesz, a további intézkedések megtétele vé­
gett.

A külkereskedelmi igazgatóság, az 1937

KEDD, 1937. JULIUS 13.

Telefon Társaságtól. Az építkezési munkála- 
■ tok értéke 5.560.835 lej. Ugyanez a cég készi- 
V tette a iasi, galati, bráilai és Constantái uj te-
( lefonpalotákat.
í *
I A Szövetkezetek 72.000 font sterling devj- 
I gát kaptak a Banca Nationalától hivatalos ár- 
; folyamon, 38 százalékos felár nélkül, hogy ez- 
I zel az összeggel a len- és kenderfonó üzem fel 
i állításához szükséges berendezéseket Angliá- 
i- ban megvásárolják.,
!e
I Bnhusi, 1936. évi mérlegében 450 millió lej 
$ részvénytöke és 30 és fél millió lej tartalékok

mellett 16.672.834 lej tiszta nyereséget mutat 
ki, amelyből 7 millió 793.261 lej nyereségáLho­
zat az előző évről. A vállalat által adóssá­
gainak konszolidálása céljából kibocsátott 
kötvények 732 miliő, lej értékben szerepelnek 
a mérlegben. Ezek a kötvények 19 év alatt
amortizálandók. i

*
A cukorközpont adatai szerint, a cukorfo-, - ------- --------------  -0—0-------- c , Hl. negyedi diszponibilitásnak országon- , ,

Wm^*«**" 1 a =Tkhm .feje» ne.
példányban beadandó ímportkereseknek a j Az osszdiszpombilitas, mely felett rendel- * 
következő adatokat kell tartalmazniok: - j kezik, mintegy 4 milliárd lejt tesz ki. az előző kampány 89.332 tonnás fogy;

val szemben.

Röfid üzleti hírek
IBTl kartonnyomógyár engedélyt kapott 

! 125 ezer kilogram súlyú gépek Lengyelország- 
bői való .behozatalára. Az importálandó szövő­
gépek értéke 4.677.000 lejre rúg.

*

Schönberger és Grünstein aradi részvény- 
társaságnál bejegyezték, hogy alaptőkéjét ki- 

j lene millió lejre emelte fel.
I.

Industria de Tricotaje S. A. cégelnevezéssel 
Sibiuban uj kötöttárugyári részvénytársaság 
alakult, amely átvette a fizetésképtelen Vo­
gelsang kötoöttáugyár teljes üzemi berende­
zését.

*

A. B. C. volt tg.-muresi, jelenleg kolozsvári 
textilkereskedés kényszeregyezségi ajánlatát 
hitelezők egy része nem fogadja el, hanem az 
omologálási ítélet meghozatala után uj meg­
oldást keresnek. A hitelezők fellépésére a tör­
vényszék Moldován Grigoret, a Discom cluji 
aligazgatóját könyvszakértőnek nevezte ki.

MEG CSAK

VÁSÁROLJON
még ma

SORSJEGYET

vizi-rostos növényeket fogja feldolgozni. Az 
uj vállalat főleg juta és cellulózé pótanyagok 
gyártására fog berendezkedni.

*

Wilhelm Scherg posztógyár Brasov, most 
tette közzé múlt évi mérlegét, mely szerint az 
iparvállalat 192 millió lej részvénytőke és 72 
millió lej tartalékok után 39 millió lej tiszta 
nyereséget tüntet ki.

*
A Bata hócipők és sárcipők egyedárusitását 

Erdély és Bánát területére Coleetiv rt. Cluj 
nyerte el.

*■

Alig néhány héttel ezelőtt alakult meg Bu- 
curestiben a Mácelarii Angrosásti S. A. R. 3 
millió lej részvénytőkével állathizlalás, állatéi 
port céljából. A részvénytársaság már tőke­
emelést hajt végre és részvénytőkéjét 3 mil­
lió lejről 20 millió lejre emeli.

Baia-Mare városa az elmúlt héten tartott 
I versenytárgyalást 812 hektár területű váróéi 
! erdőség kiemelésére. A versenytárgyaláson, 
; a Lomasi Brdöipar, a Somesana, a 

Bicsadi Faipar és a Stejarul S. A. cluji faipari 
I vállalat vettek részt. Értesüléseink szerint a 
> legkedvezőbb volt a Lomasi 4 millió 613.565

■ A román-magyar kereskedelmi és fizetési 
j egyezmény megkötésére vonatkozó tárgyalá- $ 
> sok befejezéshez közelednek. Eszerint a pengő j 
í továbbra is szabadforgalmi deviza marad. Kü- ;

lön rendelkezések foglalkoznak a petróleum- { 
’ termékek, a faáruk és főképpen a tűzifa kivi- • 

telének rendezésével. A petróleum exportja s 
? csak úgy történhetik, ha azt szabad devizák- 1 
; kai fizetik. Az egyezmény előreláthatólag ju- [ 
I 'hús 15-ével lép életbe. I
i *

Tejes ajánlata.

Tőzsde

Viscosa Komäneascä müselyemgyár rövide­
sen megkezdi tevékenységét. A behozott gé­
pek szerelése már befejezéshez közeledik és a 
müselyemgyár közelebbről megindítja terme­
lését.

*
Olasz-román kereskedelmi társaság alakul, 

amely a Duna-Delta környékén termő lápos

; A külföldi devizák hivatalos eladási kurzu- 
I sai a jegybank szerint: angol font 695.5, doi- 
I Tár 414.5, francia frank 5.45, svájci frank 
1 31.74, holland forint 77.21, belgas 23.5, olasz 
5 lira 7.172, cseh korona 4.90, egyiptomi font 
\ 117.5, palesztinai font 699.5, zloti 26.09, svéd
{ korona 36. __—
*

i. A szabadforgalmi devizák árfolyamai az 
; autorizálit bankoknál: német márka 37.95, 
• cseh korona 5.80, pengő 26.95, osztrák sehil- 
l ling 28.80.

I A külföldi valuták szabadforgalmi árfolya- 
s mai Bucurestiben: francia frank 7-7.05, svájci 
; frank 41, angol font 882, dollár 176, belga 32,
t
■ cseh korona 6.05, török font 117, dinár 3.65, 

\ junius havában 46 uj blokkház építését kezdet í drahma 1.40, léva 1.65, holland forint 92.50, 
I lt®k meg Bucurestiben, nagyobbrészt örökla- | zloti 33, német márka. 40.50, osztrák schilling 
i kások céljaira. Ez a szám meghaladja még az 
I előző években eszközölt tömbházakat is. A vál , 142Q 
: lalkozók számítása azonban nem vált be, az :
; eladások igen vontatottan történnek, úgy hogy \---------

I Németország összesen 10.000 márka érték­
ig ben engedélyezte román szőttesek és varrot- 

tasok bevi'telét.
8
i Nagyszabású basarabiai báninyböreladások 
, történtek az utóbbi időben Németország ré- 
I szére, amely a megvett árut Amerikába re­

exportálja. Jellemző, hogy tavaly ezt az áru- 
: mexmyiséget még magra Amerika vásárolta 
\ fel a basarabiai piacon.

Az idei év folyamán, még pedig május és

34, pengő 39, Napoleon arany 1130, aranyfont

a vállalkozók súlyos anyagi nehézségekkel 
küzdenek és jórészben súlyos feltételű kölcsö­
nöket kénytelenek igénybe venni.

*

A va&kartell a betonvas árát 12.20 lejről 13 
lejre emelte.

* ! ; -k- -;

A napokban megalakították a legfőbb gaz­
dasági tanács vezetőségét, melynek elnöke Ca- 
marasescu lett,

*

Az angliai belfasti James Mackie cég aján­
latot tett a román földművelésügyi miniszté­
riumnak kender és lenfelúolgoző üzem gépei­
nek szállítására. \

•
A bukaresti cukrászok küldöttségüeg keres­

ték fel Nistor munkaügyi minisztert, aki előtt 
elpanaszolták, hogy a csokoládékartell ismét 
emetoi akarja árait és ezáltal a cukrászipart 
súlyos nehézségek elé állítja. A küldöttség a 
kormány intervencióját kérte a csokoládékar­
tell ellen.

#
A Resáta Müvek és Uradalmak rt. ezévi 

közgyűlése után tartott igazgatósági ülésén 
elnöknek Ernest Ballif tábornokot, alelnöknek 
pedig Douglas Vickers-t és Alexandra Perie- 
teanu mérnököt választották meg. Az igazga­
tótanács tagjai lettek Ernest Ballif tábornok 
elnök, N. Málaxa mérnök és Max Ausnit ad- 
ministrateur delegue.

*

Néhány évvel ezelőtt a H. Lobié oradeai 
szeszgyár ellen 981 millió lejes bírságot rótt 
ki a pénzügyminisztérium. Az ügy végső fo- 

I kon az oradeai tábla elé került, amely julius 
- 3.-án hirdette ki ítéletét, amelyben a 981 mil- 

liő lejes pénzbírság alól mentesítette a válla­
latot. Az ítélet jogerős.

*

A tinusoarai uj telefonpalota építésére Ar­
thur Klepper iasii építész kapott megbízást a

Több
áoriéni

gucoresítiteil

Eíüiöéi q

Cluj, julius 12. (Azi
nap az országban égi
szerencsétlenségek. I
négy autóbaleset juj 
egy teherautó karaid 
^ely harminc közel 
Oltenáta Manástire, d 
összetört autó romjai 
sültet és egy halottad 
csendőrt Nemetz Cod 
sebesülteket beszállít! 
sabeta katonai kórhá 

Ugyancsak Bucurel 
autója elgázolt egy

!
$ A Nemzetközi Fizetések Bankja uj üziet- 
I ágakat keres. A Nemzetközi Fizetések Bar.k- 
I ja (BIZ) nem tudta megvalósítani eredeti 
\‘ programját, amely a nemzetközi kliring és a 
í reparációs fizetések lebonyolításának felada- 
g taira volt felépítve. Ennélfogva a BIZ most uj 
} üzletágakat keres. Hir szerint tervbevette, 
I hogy a nemzeti jegybankoknak lehetővé teszi 
1 váltók visszleszámitolását és ezzel devizák 
I' megszerzését. Ebben az irányban a BIZ elnö­

ke, E. W. Beyen és igazgatója, M. van Zeeland 
tárgyalásokat kezdett az egyes jegybankok­
kal. A váltóleszámítolásnak ez az útja az im­
portőr számára határidőre biztosítaná a szál­
lításokból eredő valutaköveteléseket. A jegy­
bankok egyésze már hozzájárulását adta a 
BIZ üzletkörének ilyen értelmű kibővítéséhez.

A BIZ vezetőségének másik javaslata arra 
irányul, hogy a nemzetközi postaunióban a 
berni egyezmény alapján résztvevő postai in­
tézmények a Nemzetközi Fizetések Bankjá­
nál elszámolási kliringet létesítenek és pedig1 
a svájci aranyfrank alapján.

__Agostino Savelli: Itália története. Nincs
a földnek egyetlen pontja, amelyhez a mai 
kuliurem.beriségnek több gyökere fűződne,
mint Itáliához. Művészeti, politikai, tudomá­
nyos és vallásos-világnézeti szempontból egy 

' aránt minden szál oda utal. Mikor tehát va­
laki ennek a földrésznek és a rajta forgott 
népeknek történetét írja meg: az egész euró­
pai faj kulturális harcainak és fejlődésének 
pályafutását adja. Ezt a lázas, izgalmas üte­
mű történetet, mely érdekességében a legfan­
tasztikusabb regényt is felülmúlja, mesteri 
kézzel oldotta meg Savelli, a kiválló olasz tör­
ténetíró. Agostino Savelli: Itália története cí­
mű müve most jelent meg az Athenaeum tör­
ténelmi sorozatában, ára fűzve 132 lej, min­
den könyvkereskedésben, vagy Lepagenál 
Oluj.

Angii;
Á kormány ídi

ivondon, julius 12. 
A. P. Herbert válási] 
*ngol felsőházban, 
ajánlja, hogy a ház 
válás megengedhetett 
telte után azonban n 
az egyik fél elmebajt 
len elhagyás után, 
esetében.

LA eanterbury-i érsj 
feje, nagy beszéde 
javaslatról.

— Ebben a fordítót]
— ahol a gonoszság 
menye, a jó pedig gy 
a tény, hogy a válás 
egyenlően bírálják 
visszaélés forrása lend 
■bizonyított házasságt| 
esetről is van szó, 
házasságtörést az edl 
könnyelműen kezeli. | 
esetek, amelyeket 
nek“ neveznek. Ezé 
könnyelmű kezeléséne 
házasfelek, ha nem 
sol élni, megállapoöi 
zasságtörést. De esetll 
A nö megkéri férjéti 
amit szabadságnak 
hat a férfinak ügyi 
tartására. Ezt suly^ 
legnagyobb mérték! 
ilyen eljáráshoz az 
gédkeznek. Emellett 
esetek, amikor az 
egyéb közönséges for 
szék előtt hamis tan| 
zasságtörést, amely

í— A legnagyobb 
tartom — folytatta
— hogy egyébként 
méltó emberek a tö 
való hamis esküt 1 
meghamisítják az i;

A canterbury-i é 
hogy helyzete a 1 
rendkívül kényes. K 
is játszania. Mint i 
gathatja a válást, 
azonban el kell isi 
válást megengedi. I 
"gyház fia nem sz; 
•vényt, de mint pol| 
Ilyenformán az első 
Sózkodni fog a szz 
sásban azonban a 
felszólalni.

Lord (Atkin prak 
»setet. 1917-ben 
francia fronton 
lesége megszökő 
kért és hazauta: 
lá.1 kozott feleség 
férjen vissza ho 
hazatért közös 
töltötte, de mit 
^ehase szerette 
tovább élni. A 

■ Szörnyűség 
dotta a lord, — 

a férfi kén 
c°m évig együtt 
*el mindössze k 

Száz ilyen
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több balál®svég!i ssfiáébaleset 

iiSráéni egy napon az országban
Biscarestiheii egy csendőrökkel telt assiobeisz lorduii fel 

Eláiieiá egy emberi a besziercei állatorvos auiója

Cluj, julius 12. (Az Uj Kelet tud.) Teg- 
az országban egymást érték az autó­

szerencsétlenségek. Bucurestire egyedül 
*é<ry autóbaleset jutott. A legsúlyosabb 

° teherautó karambolja volt. Az autó, 
me'y harminc közcsendőrt szállított, az 
Oitemta Mánástire, az utón felborult. Az 
összetört autó romjai alól 15 súlyos sebe­
süket és egy halottat húztak elő. A halott 
csendőrt Nemet z Ccmstantinnak hívják. A 
sebesülteket beszállították a Regina Eli- 
sabeta katonai kórházba.
J Ugyancsak Bucurestiben Stern mérnök 
autója elgázolt egy vasúti alkalmazottat,

akit súlyos állapotban kórházba szállítot­
tak. A városi autóbuszjáratok két kocsi­
ja közül egy Traistwru Haralambie Köz­
rendőrt, a másik egy Popa Tanase nevű 
egyént ütött el. Mindkettő állapota súlyos.

Besztercén dr. Chipu Emil állatorvos 
autója gázolt. A 109. számú magánautó 
Ghimzetti község mellett elütötte Filip 
Andrei brassói kerékpárost, aki halálos 
sérüléseket szenvedett. Az autó a sáncba 
fordult, Cliipu és az autóban ülő utasok 
könnyebb sérülésekkel uíszták meg a bal­
esetet.

Anglia meg akarja nehezíteni
a válást

Á kormány törvényjavaslatot terjesztett be, emely szerint a házassás 
első öt évében megengedhetetlen a válás

Hogy
vonzó legyen, 
hogy hódítson

CadiEHHi

ARCBŐRRE

va n
szüksége

plos eladású kurzu- 
rol font 695.5, doí- 

[45, svájci frank 
belgas 23.5, olasz 

egyiptomi font 
zloti 26.09, svéd

ják árfolyamai az 
let márka 37.95, 
5.95, osztrák schil-

3,dforgalmi árfolya- 
:"rank 7-7.05, svájci 
ollár 176, belga 32, 
it 117, dinár 3.65, 
olland forint 92.50, 
fO, osztrák schilling 
ny 1130, aranyfont

Bankja uj üzlet- 
lázi Fizetések Bank- 
iralósitani eredeti 

hétközi kliring és a 
|yolitásának felada- 
ogva a BIZ most uj 

fcerini x érv bevette,
\ rnak lehetővé teszi 

és ezzel devizák 
kmyban a BIZ elnö- 
fója, M. van Zeeland 
Egyes jegybankok­
ik ez az útja az im- 

biztositaná a szál- 
beteléseket. A jegy- 
zzáj árulását adta a 
Itelmü kiDöviuéséhez. 
násik javaslata arra 
közi postaunióban a 
•észtvevő postai in- 
Fizetések Bankján 

l étesítenek és pétiig' 
Ián.

i története. Nincs 
amelyhez a rnau 
gyökere fűződne, 
)olitikai, tudomá- 
szempontból egy- 

, Iáikor tehát va- 
a rajta forgott 

g: az egész euro-
< és fejlődésének
:as, izgalmas üte- 
ségében a legfau' 
timulja, mesteri 
, kiválló olasz tör 
tállá története ci- 
z Athenaeum tőr- 
zve 132 lej, rnic- 
vagy Lepagenál

London, julius 12. Drámai vita folyt ie 
A. P. Herbert válási törvényjavaslatáról az 
sngol felsöházban. A törvényjavaslat azt 
ajánlja., hogy a házasság első öt évében a 
válás megengedhetetlen legyen, az öt év le­
telte után azonban megengedné a válást, ha 
az egyik fél elmebajos, vagy három évi hűt­
len elhagyás után, vagy súlyos testi sértés 
»setében.

A canterbury-i érsek, az anglikán egyház 
feje, nagy beszédet mondott a törvény-
javaslatról.

— Ebben a fordított világban — mondotta,
— ahol a gonoszság gyakran a jó következ­
ménye, a jó pedig gyakran a gonoszságé, az 
a tény, hogy a válás elbírálásánál a két felet 
egyenlően bírálják el, megszámlálhatatlan 
visszaélés forrása lehet. Ma a férfi vagy a no 
bizonyított házasságtörése, ha csak egyetlen 
esetről is van szó, elég ok a váláshoz. A 
Mzasságtörést az eddigi törvény meglepően 
könnyelműen kezeli. Közismertek azok az 
esetek, amelyeket általában ,,szállodaeset­
nek“ neveznek. Ezek az esetek a törvény 
könnyelmű kezelésének legkirívóbb esetei. A 
házasfelek, ha nem akarnak tovább egymás- 
sol élni, megállapodnak és elkövetik a há­
zasságtörést. De esetleg csak egyetlenegyszer.
A nö megkéri férjét, hogy adja vissza azt, 
amit szabadságnak nevez és mindig számít­
hat a férfinak úgynevezett lovagias maga­
tartására. Ezt súlyos bűnnek tartom és a 
legnagyobb mértékben rosszalom, hogy az 
ilyen eljáráshoz az ügyvédek készséggel se­
gédkeznek. Emellett igen gyakoriak azok az 
esetek, amikor az a „házasságtörés“ nem 
egyéb közönséges formalitásnál és a törvény­
szék előtt hamis tanukkal bizonyítják a há­
zasságtörést, amely nem is történt meg.

I— A legnagyobb mértékben meglepőnek 
tartom — folytatta emelt hangon az érsek,
— hogy egyébként kifogástalan és tiszteletre 
méltó emberek a törvény előtt ilyen nyilván­
való hamis esküt tesznek és ilyen tudottan 
meghamisítják az igazságot.

A canterbury-i érsék egyébként elismerte, 
hogy helyzete a törvényjavaslat vitájánál 
rendkiyi.il kényes. Kettős szerepet kell ugyan­
is játszania. Mint az egyház fia nem támo­
gathatja a válást, mint angol polgárnak 
azonban el kell ismernie, hogy a törvény a 
válást megengedi. Kijelentette, hogy mint az 
“gyház fia nem szavazhatja meg az uj tör­
vényt, de mint polgár nem szavazhat ellene. 
Ilyenformán az első szavazás alkalmával tar­
tózkodni fog a szavazástól, harmadik elvá­
rban azonban a törvényjavaslat ellen fog
felszólalni.

Lord :Atkin prakszisából elmondott egy 
»setet. 1917-ben egy angol katona, aki a, 
francia fronton küzdött, megtudta, hogy fe­
lesége megszökött egy tiszttel. Szabadságot 
kért és hazautazott. Véletlenül nyílt uccn ta­
lálkozott feleségével. Unszolta az asszonyt, 
férjen vissza hozzá és az asszony csakugyan 
hazatért körös lakásukba, az éjszakát vele 
töltötte, de másnap reggel kijelentette, hogy 
^hase szerette férjét és nem hajlandó vele 
fovább élni. A férfi agyonlőtte az asszonyt.

— Szörnyűségnek tűnik előttem — mon- 
^otta a lord, — hogy például ebben az eset- 

a férfi kénytelen lett volna további há- 
v°m évig együtt élni ezzel az asszonnyal, aki­
vel mindössze két év előtt kötött házasságot.

Száz ilyen esetet tudnék felsorolni, ami­

kor egyenesen elképzelhetetlen, hogy törvény- j 
nyel kötelezzék a házasfeleket ötévi együtt­
élésre. De rengeteg olyan esetet tudok, ami­
kor férfiak csak azért házasodnak meg, 
hogy kifosszák a feleségüket, mikor utolsó 
garasukat elszedték, egyszerűen otthagyják 
az asszonyt, aki a törvény első szakasza ér­
telmében öt évig nem mehetne újra férjhez. 
Rengeteg olyan esetet tudok, mikor férfiak 
csak azért házasodnak meg, mert másképpen 
nem tudnak megkapni egy nőt és néhány 
héttel az esküvő után otthagyják az asz- 
szonyt. Tűrhetetlen, hogy törvényes védelmet 
nyújtsunk ezeknek az embereknek.

A válcperos törvényről szóló szenvedélyes 
felsőházi vita utolsó napján Lord Salisbury, 
Lord Dawson of Penn, a király orvosa és a 
birminghami püspök felszólalása keltett 
nagy feltűnést. Lord Salisbury azzal kezdte 
beszédét, hogy „elfogja a borzalom“, ha arra 
gondol, hogy egy férfi és egy asszony, akik 
rájöttek arra, hogy nem tudnak együtt élni, 
kénytelenek lesznek együtt maradni. Bocsá­
natot kért, hogy ilyen szenvedélyesen beszél, 
nem tudja közönnyel tárgyalni ezt a kér­
dést. Általános éljenzéssel biztatták beszéde 
folytatására.

— Ha valakinek a birtokában lopott hol­
mit találnak — mondotta, — számot kell ad­
nia a törvényszék előtt, honnan szerezte. A 
mostani válóperes törvény mellett a vádlott­
nak semmiről se kell számot adnia. Az úgy­
nevezett „szállodai esetekben“, amikor a férfi 
önként elismeri, hogy egy hölggyel egy éj­
szakát szállodában töltött, sohase kérdezik 
meg ezt a „cinkost“, mit keresett a szállo­
dában? Ha a kérdést feltermék, a legtöbb 
ilyen szállodai esetről kiderülne, hogy mes­
terségesen rendezett „mücsalásról“ van sző.

1 íAz utolsó szónok volt a birminghami püs­
pök, aki köztudomás szerint a legnagyobb 

; mértékben támogatja a válás megkönnyité- 
j sét célzó törvényjavaslatot. Célzott a canter- 
Vbury-i érsek felszólalására, aki kijelentette, 
f hogy mint egyházi férfi a válás ellen, mint 
I angol polgár a válás mellett lenne kénytelen 

szavazni.

í Rámutatott arra, hogy mikor a jelenleg 
v érvényben levő válási törvényt 1857-ben meg- 
I szavazták, akkor a canterbury-I érsek és ki­

lenc püspök mind a törvény mellett szavaz- 
} fair. Erre a precedensre hivatkozva nyomaté- 
; kosán jogot követelt, hogy minden püspök 
I lelkiismerete szerint szavazhasson és tárnom 
\ gathassa a törvényjavaslatot.
\ Ezzel a törvényjavaslat második olvasása 
$ véget ért. Egyet lord, egyetlen püspök sem 
I ajánlotta elvetését.

Cadum

mmm,

A CaxJum szappan babja a.z apró nuborókok 
millióiból áll. Figyelje meg a hab hatását, 
az Ön bőrére. A nagy buborékok, telve le- 5 
vegővel, a bőr felületén maradnak. Az apró [ 
buborékok azonban minden pórus mélyére ! 
hatolnak éa azt alaposan és könnven meg- A 
tisztítják. A „Cadum arcbőr" titka a Cadum Ej 
szappan apró buborékokból álló habjában V; 
rejlik. __ti

Az utolsó darab- 
ká i g használ­
ható és mind­
végig megtart ja 
érintetlenül Via- 
tát és egyéb ösz- 

szehar onlil ha­
tatlan tűin’don­

náé at

GARANTÁLJUK
teljes megelégedését, 
vagy visszatérítjük 
a teljes összeget.

kA i a titka azoknak a nőknek, akiket egész éle- 
1 tűkön keresztül annyi hévvel szeretnek és 

csodálnak? Puha és bársonyos bőr, tökéletesen 
tiszta arcbőr. Ez az első lépés a szépség felé.
ön is. Asszonyom, egyszerű, mindenki számára 
hozzáférhető módszerrel kaphat ilyen arcbőrt.
A mindennapi toaletthez használjon Cadum 
szappant. Bőséges habia minden tíjztátlanságot 
eltávolít, e bőr ruganyos, selymes. Illatos lesz. 
Arcbőre meglepő tisztaságtól rapyoo, A Cadum 
szappan mindőenze 20 lejbe kéről és *sv hónap­
nál hosszabb Ideig tort Napi 1 leinél kevesebbért 
lehet „Cadum arcbőre" - megőrizheti fiatalsá­
gát és vonzóereiét. csorbltcHcinu! megtarthatja 
mindazok exodáiotót és szeretőiét, akik önnek 
kedvesek.

Líkdum Sz&pp&i?

A franciaországi szocialista párt 
marseillei kongresszusa nagy 
ünneplésben részesítette Blumot 
és Auriol volt pénzügyminisztert

A kormány támogatására hívta fel Auriol a kongresszust
Marseille, julius 12. A franciaországi | verkezési kiadások nagyok. A jelenlegi 

szocialista párt kongresszusának részivé- { kormány terveivel foglalkozva, rámuta- 
vői tegnap bankettet adtak Blum tisztele- i tott arra, hogy annak tervei majdnem 
t-í~- --1-—4-^+4-^ I egyeznek a Blmn-kormány kebelében 5 él­tére, aki pohárköszöntőjében kijelentette, 
hogy a néparcvonal uralomrajövetele 
visszaadta a világ hitét a demokráciának.

Újabb marseillei jelentés szerint Vin­
cent Auriol volt pénzügyminiszter jelenle­
gi igazságügyminiszter a szocialista kon

tala tervezetekkel. Következtetésképpen 
j arra kérte a pártot, támogassa a jelenk 
] gi kormányt, mert az a szocialista kiván- 
I ságok megvalósítására törekszik. A kong- 
> resszus résztvevői lelkes ovációban része-—o-tw——------ - “ —--------------------= (  --------- ----------------- ---------- ------------------

resszus on tegnap felszólalt és kijelentette, ; si tették Auriolt. Ma egész nap folynak a
hogy lehetetlen egy állam számára ked 
vező pénzügyeket teremteni, amíg a fegy-

konjgresszus munkálatai. Blum este szólal 
• fel.

f __ Szenvedő beteg asszonyok már egy kis
■ pohár természetes „Ferenc József“ keserűviz- 
■> zel is könnyű, lágy bélkiürülést érhetnek el,
:■ ami igen sok esetben rendkívül jótékony ha- 
; fással van a beteg szervekre. Az orvosok 

ajánlják.

i __Nagy kárt okozott Alba-Iulia, környékén
6 a felhőszakadás. Bucurestiböl jelentik: Alba- 
: Iuflia környékén kétnapos esőzések hatalmas 
. kárt tettek a vasúti töltésekben. A CFR je­
ll lentése szerint az ár elmosta a Zlatna-Fenes- 
j keskenyvágyányu vonalat. A 36+300 kilomé- 
1 térnél levő hidat is elvitte a viz. A forgalmat 
’ átszállással bonyolítják le.

Közös csarnokot nyitnak meg 
a világkiállításon a kisantant 
és a balkánszövetség államai

Felavatták a román idegenforgalmi irodát Párizsban
i
1 Párizs, julius 12. Gusti tanár, akit a r zös csarnokot Gusti professzor irányítása 
\ kormány a párizsi világMállitás paviuon- j mellett rendezik be, hogy ezáltal is kl- 
$ jának kormánybiztosává nevezett ki, va- ; hangsúlyozzák az öt baráti és szövetséges 
I sárnajf este vacsorát adott a kisantant és ! állam érdekközösségét.
1 a balkánszövetség hasonló megbízottai 
I tiszteletére. Az ezután! megbeszélésen vég 
i, legesen megállapodtak benne, hogy a kis-

I A román nemzeti idegenforgalmi iroda 
i helyiségeit szombaton délben avatták. Je~

_______ o___t_____ _7 \ len volt Gusti tanár is. Corbu igazgató
\ antant és a balkániszövetség közös kiálli- 1 még szombaton Berlinbe utazott, ahol 
i tási csarnokait megnyitják és erre már : szintén megvalósítja az idegenforgalmi ki- 
í technikai határozatokat is hoztak. A kö- rendeltséget,

’
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A Sportul Studeutesc is Bekerül a Nemzeti 
Bajnokság A) csoportjába

Sp@rlBl SÍBÉ€BfS§€-i&l S:0, WlilíBrÜ—Olimpia 2:2, JiBl-CÄPIT 3:2
Cluj, Julius 12. (Az Uj Kelet tud.) A ro- 1A kolozsvári Victoria Höss Ottó, volt sok- 

mán nemzeti bajnokság B) csoportjai közül ' szoros osztrák válogatott játékos személyé­
tegnap a nyugati csoportban befejeződtek a ‘ ben uj edzőt szerződtetett, 
küzdelmek. Érdekessége iaz utolsó mérkőző- j Az Északi Liga vezetősége körlevélben 
seknek, hogy a Vulturii és Olimpia, amelyek i fordult a C) liga résztvevőihez, amelyben vé- 
a küzdelem során a bajnokságra is esélye- s leményüket kéri, nem-e akarnak egy eső­
sek voltak, a harmadik, illetve negyedik | portba játszani az érvényben levő két csoport 
helyen végeztek. A keleti csoportban immár j helyett.
biztos, hogy a bajnokságot a SpGrtul iStu- | Ausztria—Románia válogatott labdarugó- 
dentesc együttese nyeri, amely ilyenformán a { mérkőzés ügyében folynak az illetékesek 
Phönix mögött bekerül az A) csoportba. ; között táryalások, amely október 4-én Bu-

1 curestiben lenne. Az osztrákok a tervbe bele- 
l mennének, de revánskötelezettség nélkül.

Pasila Sstetsis Dseiia SziaMz
Csütörtökön és pénteken, Julius 15-én és 16-án este

Békeffy László
a budapesti Pódium Színház művészeti igazgatója., az európai hírű konferanszié és író

Herceg Denő és Komios Vilmos
»

Hacsek és Sajó eredeti kreálói és 
Lengyel Gizi Két vidám estje

teljesen eredeti uj, itt még nem játszott műsorral. Tréfák, jelenetek, bohózatok,
' konferanszai. Hacsek—Sajó uj párjelenetei.

Jegyek rendes színházi árban, a színházi pénz tarnál.

Békeffi

LíH

Mindenesetre a Sportul Studentese bajnok­
sága a jövőbe ti ISjporting Chisinau elleni 
mérkőzéstől függ, ahol legalább egy pontot f 
kell szereznie. Tekintettel azonban arra, 
Jiogy a Sporting csoportjában utolsóelőtti, 
a Sportul Studentese pontszerzése biztosra 
vehető. Eredmények:

Keleti csoport:
szatmári Vulturü—-Olimpia 2:2 (2:0). Az 

első félidőben a Vulturii Giurgiu révén két 
góllal vezet, a második félidőben jobb Olim- j

A vszzpéSőcsepais

Rózsa Fenar 14:01 p, 2. Steinbrecher ASO ?
14:15 p. 2 induló. I

A vizipólómérkőzésre, amelyet a vendég- \ 
látó város válogatottja nyert meg 3:0 (2:0) ; 
arányban, a következő két csapat állott ki: 1 

Oradea válogatott: Rózsa, Sonnenwirth— ;
Horváth, Molnár, Vass—Aranyossi—Fodor. j

Haggibbor; Éliás (Erős), Neumann (Éliás) j 
—Pintér, Schwartz I, ISIchwartz H—Diamant-, ? Hétfőtől: Féltékenység. Fősz.: Jean Harlow, 
stein—Sándor. * Clark Gable és Myrna Loy.

A gólokat Aranyossi (2) és Horváth dob- i 
ták. A kolozsvári zsidó csapat jól tartotta j äOWAL WOWHJ S2ŰSGB&S
magát, de csatárait a tulerélyes nagyváradi i. Jenny. A francia filmgyártás remeke. Csak I

OPERA &TÖZGÖ MŰSORA;

j Oradea, Julius 12. (Az Uj Kelet tud.) A 
\ Haggibbor úszó- és vizipóiógárdája az NSO 
í meghívása következtében vasárnap Nagy­

váradon vendégszerepelt. iA kedvezőtlen idő-
.... ... . - járás miatt azonban csak kát uszószámot éspia Nicola és Szida révén kiegyenlít. Az $ r

eredmény igazságos. Vezette a temesvári
Ritter.

Petrozsény. Jiul—CAMT 3:2 (3:1). Nagy 
küdelmet vívott a két csapat, amelyből a 
hazai Jiul került ki győztesen. A mérkőzést 
botrány követte, amelynek folyamán a játé­
kosok összeverekedtek. Vezette Ceaureanu.

Keleti csoport:
Galati. DVA—Makkabi 1:1. A mérkőzés 

bajnoki jelleggel csak nyolc percig tartott, 
minthogy annak idején botrány miatt félbe­
maradt. Majd a játékot barátságos alapon 
folytatták, amelyet a DVA nyert meg 3:1 
(1:0) arányban.

Bucuresti. Sportul Studentese—I|AR 8:0 
(3:0).

í a pólómérkőzést lehetett lebonyolítani. 100 
} in if j. gyorsuszásban első lett Sándor Hag- 
( gibbor 1:21 p idővel, 2. Pécsi ASO 1:22 p. 
i 4 induló. 800 m szenior szabaduszásban 1.

hátvédek legtöbbször szabálytalanul elnyom- \ 
ták, Erdőd! bíró megelégedett a jóakaratu l 
és többszöri „figyelmeztetésekkel“. Különben j 
igy is kilenc szabálytalanságból eredő sza- j 
baddobást volt kénytelen megadni a Hág- •* 
gibbor javára és csupán kettőt ellene. A < 
játék képe alapján a Haggibbor — amely \ 
tartalékosán is biztató formát árult el — 
minimális, egygólos vereséget, esetleg döntet­
lent érdemelt volna.

ff

Az Austria és Lazio továbbjutott a KK-ban

Nyugati csoport: 1
1. Phönix 24 16 4 4 75:34 36 1
2. Jiul 24 15 2 7 65:37 32 1
3. Vulturii 24 13 6 5 55:37 32 I
4. Olimpia 24 14 2 8 59:33 30 {
5. Mures 24 14 2 8 52:39 30
6. CAMT 24 13 3 8 64:31 29 i
7. Craiovan 24 11 4 9 53:62 26 \
8. Rovine Grivita 24 12 1 11 50:42 25 í
9. íSoimii 24 7 4 13 36:57 18 !

10. Unirea 24 6 5 13 37:65 17 i
11. Törekvés 24 6 4 14 31:49 16 >
12. CFR 24 7 1 16 34:68 13 i

Keleti csoport:
1. ACFR 24 17 0 7 60:34 34 j
2. Sportul St. 23 15 4 4 59:26 34 i
3. DUIG 24 13 8 3 46:24 34 }
4. Dragos Vocla 24 14 3 7 61:45 31 \
5. Victoria 24 13 4 7 58:43 30 j
6. Makkabi 24 11 3 10 66:47 25 I
7. Frcinco Romana 24 9 7 8 53:49 25
8. IAR 24 8 5 10* 65:53 21 1
9. Tricolor 24 6 7 11 48:58 19

10. DVA 24 7 4 13 50:70 18 f
11. Textila 24 8 1 15 ß4:57 17 112. Sporting 23 4 4 15 32:65 12 !
13. Jahn 24 4 2 18 22:82 10 }

I Cluj, Julius 12. (Az Uj Kelet tud.) A Kö- 
í zép-Európa Kupa küzdelmeinek során teg- , 
j nap lejátszott mérkőzések eredményei a kö- \ 

vetkezők:

Budapest. Austria—-Újpest 2:1 (1:0). A

el. Továbbjutott 
Austria.

7:5 összgőlaránnyal az

Becs. Vienna—Ferencváros 1:0 (1:0). Ti- = 
zenegyes döntötte el a mérkőzést: A 19. ; 
percben a Vienna jobbszélsőjét csak gáncs- | 
csal tudta a Ferencváros védelme szereim, j 
a megítélt tizenegyesből született a mérkő­
zés gólja. Minthogy az első mérkőzésen a 
Ferencváros 2:l-re győzött, tehát az össze­
sítésben az eredmény 2:2, szerdán Prágában 
újabb mérkőzést játszana!;.

Zürich. Grasshoppers—Lazio 3:2 (2:1).

Kitünően sikerült az UEC sportbemutató- j 
j . iA kolozsvári Villamosmüvek sportegye- \ 
sülete szombat este villanyfény mellett igen ] 
jólsikerült sportbemutató rendezett. A mü- i 
eort az Olaszországban népszerű Boce nevű j 
sport bemutatója vezette be. Előbb Imbuzan | 
és Popa fötisztviseiök játszottak. Győzött j 
előbbi 8:7-re. Majd Cortazzi főmérnök, aki a j 
játékot az UBC-ben bevezette Metes al- \ 
igazgató ellen 8:4-re győz. A látványos já- j 
tékot a nagyszámú közönség érdeklődéssel i 
kisérte. Teniszbemutatók következtek pazar ! 
fényárban. A szünetekben az UEC férfi- j 
kórusa szórakoztatta a megjelenteket. A \ 
kórus meglepő felkészültségről adott bizony« « 
tékot. A jólsikerült esti bemutatóért elisnie- j 
rés illeti a lelkes rendezőséget.

A Nemzeti legyőzte a Itipensiát. Temesvár- ; 
ról jelentik: A budapesti Nemzeti labdarugó- \ 
csapata 2:1 (1:0) arányban legyőzte a Ri- \ 
pensia együttesét. A Dobayt, Bindeat, Pav- j 
lovicsot és Deheleanut nélkülöző Ripensia j 
gyengébb volt ellenfelénél. A gólokat Bikám! j 
és Sztancsik, illetve Marcu lőtték. \

Bistnta. Universitatea —- Ceramica 7:1 j 
(4:1). Az Universitatea több próba játékosa I 
bevált. j

Sibiu. Geamul Medgyes—Monopol Ma rop- I 
vásárhely 4:1. Lágabanoki döntő.

Ferdinand. Metallo Sport—USA Arad 5:0 
(3:0).

Tärganmres. Mures—MSE 1:0 (1:0), ba­
rátságos.
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COLECTURA
OF!CIALA-nái
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CLUJpStr.' Regina Maria 46,

felnőtteknek. Fősz.: Francois Rosay, 
Charles Vanel, Albert Prejean. H. Szen­
záció. A Julius 13-iki cluji Királynap. 
Előadások kezdete: 3, 5, 7, 9 órakor. 
Olcsó nyári helyárak: 15 és 19 plus 5. 
Legújabb Fox journal.

BAYTLA MOZGÓ MŰSORA:
Kedden és szerdán: Eggsrth Márta legszebb 

énekes filmje: Casta Diva.
Csütörtökön és pénteken: Békeffy társulat 

vendégszereplése.

/I Viennü—FereBCüéres lüérhőzésl szcrdőB Práta^aii mrajÉíszÉh, 
ét lejsiszeh a Genova—Atimira mcrhSzésl is

a. Lazio jut tovább, minthogy az első mérkő­
zésen az olasz csapat 6:l-re győzött.

A Genova—Admira mérkőzést, amely Bécs-

JWÜNKAvS MOZGÓ MŰSORA.;
Hétfőn, kedden és szerdán 3 napig 3, 6 és 9 

órakor: I. Az elfelejtett arcok. Megható 
társadalmi dráma. Fősz.: Sylvia Sidney 
és Herbert MarschaL H. Kadett szere­
lem. Ragyogó vígjáték. Fősz.: Patt Pat­
terson és Lew Ayres. Helyárak: 10 és 
12 lej.

\ ben 2:2 arányban, hatalmas botránnyal vég- 
! ződött, az olasz belügyminiszter rendelete 
j értelmében nem játszották. Az ügyben azon- 
I ban a KK ma összeülő konferenciája dönt. 
i Minden valószínűség szerint a lejátszás mel- 
• lett foglalnak állást.

ÉRTESÍTÉS
Tisztelettel hozzuk a nagyérdemű közönség 

j tudomására, hogy a n. Rapid csoport által í 
) kibocsátott tur-retur autóbuszjegyek a Rapid 
I autobusztuiajdonosok szindikátusának 
I autóbuszára nem érvényesek.
■ ,1937 Julius 10.
: Rapid autobusztuiajdonosok
5 szindikátusa Cluj.

S Egyszeri 
I betűvel ■

kosiéssM ágy r&.
Legkisebb apróMráetéí 20 lej.

2 iáj, V8StSg&t«í
Ibi,

állás ikert-söknek S0 kedvezmény.
Apróhirdetések dija előre fizetendő Jeligét? 

gg { levelet csak úgy továbbítunk-, ha gorióbőiyeg
mellékelve van.

Házasságokat diszkréció mellett közveti* 
Klein Mór Aiud. Str. Priutul Carol 44. (Vá­
laszbélyeg).

I Kertes liázban 2 szoba konyha, speiz és ue- 
i cai bútorozott szoba kiadó. Ugyanott inga- 
I óra eladó. Bratianu 45.

í Kóser vegetárius éterem nyílt Clujon Calea 
I Marechal Foch 21 alatt. A legkitűnőbb, iz- 
v letes ételek. Kellemes helyiség. Olcsó abonoma 

árak.
\ l’ranszmísszíök"" szijkerekeit', ""csapágyak,
; légkörös kazán, 5—7—24 kg sínek vagontétel- 
: ben, 30 tonnás vasúti kocsimérleg, tartányok, 
i hidraulikus prés, 25 és 60 lóerős gőzgép, 6 
I szivattyú és mindenféle vasak vétele és eí- 
• adása, Rosmann J. vasudvar Tg-Mures, Piata 
í Constantin Reman 42.

» Szigorúan •,TUK4 vendéglő nyilt Bor-
l szék fürdő, hol elsőrangú vegetárius és diétás 

konyha áll a közönség rendelkezésére. Szolii
Szives pártfogást\ árak, pontos kiszolgálás, 

i kér Engeírnann Fülöp.
I
p __ Állást nyerhet több évi prakszissal rea-
; delkezö, perfekt manikürösnö havi 2000 lej 
I fixszel. Stöckel fodrászat, Sighet,

í Betegápolást vagy hivataJnoknönól kisebii 
í háztartás vezetését vállalnám. Űzőimé, Bra-
- tianu 11.

Asszonyom, gondoljon a rekkenő nyári
- pokra, hogy mit szenved ön a kályha melletti 
f Sürgősen keresse fel a Moskovits és Társa cé- 
! get, Cluj, a föpostával szemben, ahol különle- 
[ ges petrolfőzőt legolcsóbban vásárol. Takaré-
- kosságra is.

Két eg^nnásba nyíló, külön bejáratú szoba, 
í külön mellékhelyiséggel és vízvezetékkel ügy-
- védi, mérnöki, kereskedelmi, stb. irodának ob 
; csőn kiadó, Piata Cuza Voda 2.
i Román-német nyelvet beszélő nevelőnőt ke-
í resek 6 éves fiam mellé. __Rothbart, Tárgu*
I Mures, str. Gárm.

__ Időprognózis. 
kedő légnyomás nyugal 
csökkenő légnyomás led 
ayire borús felhőzeti 
változatlan hömérsékle 
ezágban.

__ Nagybeteg a sze|
bői jelentik: Vamava, 
ház pátriárkája aki ré^ 
ban szenved, a napokba 
dett. Ágyához Eppingei 
ták, aki néhány napot tj 
lett. A pátriárka beteg
rendkívüli gyűlésre hivi
dox egydiáz szent szinól

Eg>r kalandos élej 
ge. Budapestről jelenltnl 
kebel! pesti ember Basel 
gikusan életét. DusgaJ 
szánták, de a kai an elvi 
denbe belekezdett, hogi 
után abbahagyja. Basel 
képrestaurátor, festőm! 
villanyszerelő. Apja hal 
nagyobb összeget örök! 
gondosan beosztotta s I 
taurációval foglalkozód 
chenben élt. A hatvanéi 
Bádenben élő kilencven! 
meglátogatni. Motorke| 
dúlt Bádenbe. Útközbe^ 
a gépről s néhány perc 
beiben levelet találtak, 
sabban felirta, hol laki 
s azt is közölte, hogy t| 
kifizette s holttestét Eé 
só akaratát teljesítettél

Davila
kedden és|

Eáéer \
legszebb én

CAS1
Csütörtökön 

Bekeffi társulat

__ Buletinul Sáptüml
lommal jelent meg a 

i 20-ik száma július 11-j 
számol a világon tört 
ményekről. Tartalmábój 
jük ki: A szőlősgazdáig 
sa, Mi történik Belgái 

i fodrász, Mi a vitamin, I 
Itése, sport, mozi, sakk.í
, sajtó, humor, stb..__A |
: den elárusító helyén l(j

Akinek gyakrai 
; ködése renyhe, mája i 
; Sült, nyelve fehéressé 
I pant, annak reggelen!
* tes „Ferenc József“ k 
jfcályozza a székletét,
$ set, élénkíti a vérkei 
j közérzetét. Az örvöse

Hőhullám Ame 
: ^rtelen őszire fordult 
|tés szerint egész É! 
j borította el. Pénteken 
Peg volt, de a város e 
leértek. Hőguta és r 
íuí ember meghalt, 58
jben vizbefulladt.

* — Stelescu gyilk 
|te.őtt. Bucuresti bői j 
I °rakor kezdte meg 
|eu meggyilkolása m 
|nus Perének fellebbi

Smaranda Itránesc 
átrepülésére kész 

Ma délelőtt Smarai 
lotanő Baneasáról 

*ogy ottan átvegye a 
epet; amellyel megnr 

ranti-óceánt.

I °ceán

Modem, uj kóser ej 
minőség, versenykj

4
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i:Sa SsinHAs

cnferanszié és iró

iOS
lés

lőzatok, Békeffí

mm
jiirSORA;
ísz.: Jean Harlow,. 
Loy.

! 'SÓBA?
p-rtás remeke. Csak 

Francois Rosay, 
Prejean. II. Szen­

na cluji Királynap. 
i, 5, 7, 9 órakor. 
15 és 19 plus 5.

MŰSORA: 
rh Márta legszebb 

F-va.
Bákeffy társulat

BiÜsOÄÄs
3 napig 3, 6 és 9 

|tt arcok. Megható 
3sz.: Sylvia Sidney 

n. Kadett szere- 
Fősz.: Patt Pat- 
Helyárak: 10 és

fon bejáratú szoba, 
vízvezetékkel ügy* 

stb. irodának oi­
k-da 2, _
pszéíő nevelőnőt ke- 

Rothbart, Tárga-

SUEZ1
— Időprognózis. 2—4 miliméterrel emel­

kedő légnyomás nyugaton, 1—2 miliméterrel 
csökkenő légnyomás keleten, váltakozó, több­
nyire borús felhőzet, enyhe nyugati szél, 
változatlan hőmérséklet, esők az egész or­
szágban.

__ Nagybeteg a szerb pátriárka. Belgrád-
ból jelentik: Vamava, a szerb-orthodox egy­
ház pátriárkája aki régóta gyomor és bélbaj­
ban szenved, a napokban súlyosan megbetege­
dett. Ágyához Eppinger bécsi orvostanárt hiv 
ták, aki néhány napot töltött a pátriárka mel­
lett. A pátriárka betegsége miatt egyébként j tyUt cserépben illatozó pénzt az ügyészség

, — Huszonhárom csehszlovák diák látoga-
i tasa Romániában. Bucurestiből jelentik: Ma 
j délelőtt huszonhárom csehszlovák diák érke- 
! zett a fővárosba, akik Bucuresti megtekintése 
I után Constantára és Carmen Silvára utaznak 
* és két hetet töltenek az országban,

I — Gyermekíragédia egy bucuresti bér­
palotában. Bucurestiből jelentik: A Col. Pa- 

■ pazogiu-uccában egyik ház cementlép csőjén 
megcsúszott és elesett egy 11 éves gyer­
mek, koponyaalapi törést szenvedett és meg­
halt.

1 — Kétszázezer lej a virág-cserépben. Buou-
' restiből jelentei:: Varvei, a sikkasztó adóhiva- 

i tail pénztárnak ügyében folyik a vizsgálat. A 
házkutatás során Varveri lakásán, egy virág­
cserépben kétszázezer lejt találtak. A virág he

0/f^

í isj, tagabL 
' 20 lej.

Alik kedf-zmóny 
I fizetendő Jeligén 
ik, ha gortvbéiyeg 
rác.
I
ló mellett közvetít 
|rul Car») 44. (Vá-

lonyha, speiz és uc- 
ló. Ugyanott inga-

nyílt Clujon Calea 
A legkitűnőbb, iz- 
;ág. Olcsó a bonomé.

ivek, csapágyak, 6 
[g sínek vagontéteU 
mérleg, tartányok, 
lóerős gőzgép, 6 

,asak vétele és ei- 
Tg-Mures, Pia1;£,

ndéglö nyílt Bor- 
igetárius és diétás 

:deikezésére. Szolié 
Szives pártfogást

(évi prakszissal re»- 
: snö havi 2000 lej 
iilighet.

t alnoknőnél kisebb 
lám. Űzőimé, Bra-

rekkenő nyári ns- 
In a kályha mellett? 
pkovits és Társa cé­
gben, ahol különle- 
frn vásárol. Takaré-

rendkívüli gyűlésre hívták össze a szerb orto­
dox egyház szent szinódusát.

__ Egy kalandos életű művész tagikus vé­
ge. Budapestről jelentik: Érdekes életű, béke- 
kebeli pesti ember Basch Gyula fejezte be tra­
gikusan életét. Dúsgazdag szülei ügyvédnek 
szánták, de a kalandvágyó fiatalember min­
denbe belekezdett, hogy rövid kísérletezés 
után abbahagyja. Baseli Gyula volt ügyvéd, 
képrestaurátor, festőművész, hálőkocsikalauz, 
villanyszerelő. Apja halála után pár év előtt 
nagyobb összeget örökölt. A pénzt most már 
gondosan beosztotta s újra festészettel, res­
taurációval foglalkozott. Hat hónapja Mün­
chenben élt. A hatvanéves öregur a napokban

v

természetesen lefoglalta. Ugyanakkor az 
ügyészség Grecu ügyvédnél, Varveri bűntár­
sánál sok értéktárgyat talált és megállapí­
totta, hogy az ügyvédnek Ford autója volt. 
Varveri még nem bizonyította azt az állítását, 
hogy zsarolták és sok embernek adott pénzt.

— A CFB alkalmazottak a nyugdíjtörvény 
megváltoztoztaíását kéri. Bucurestiből jelen­
tik: lAi CPR alkalmazottak szövetségének 
rendkívüli kongresszusa a nyugdíjtörvény 
megváltoztatását kérte. Az elfogadott hatá­
rozati javaslat a nemzeti eszmék melletti 
tüntetést foglalja írásba.

__ Orvosi hir. Dr Lövy Margit csecsemő és
gyermekgyógyász specialista orvosnő külföldi

5
5

Bádenben élő kilencvenéves nagyménjét akarta * tanulmányutjáról hazaérkezve rendeléseit Tg- «
meglátogatni. Motorkerékpárra ült s így in­
dult Bádenbe. Útközben rosszul lett, leszállt 
a gépről s néhány perc múlva meghalt. Zse­
beiben levelet találtak, amelyben a legponto­
sabban felirta, hol lakik, kik a hozzátartozói 
s azt is közölte, hogy temetési költségeit már 
kifizette s holttestét Bécsben égessék el. Utol­
só akaratát teljesítették.

inwiii Mozgó
kedden és szerdán

jgertfe Márta
legszebb énekes filmic •

CASTA DIVA
Csütörtökön és pénteken 

Békéit; társulat vendégszereplése.

__ Buletinul Sáptámánii. Változatos tarta­
lommal jelent meg a „Buletinul Säptämänii“ 
20-ik száma julius 11-én. Fotoszolgálata be­
számol a világon történt legérdekesebb ese­
ményekről. Tartalmából a következőket emel-

Mures, str. Traian 26. sz. alatti rendelőjében 
\ újból megkezdte.
I — Bérmozgalom előtt állanak az épitő- 
1 munkások? Az épitőmunkások az egyre fo- 
! kozódó drágaság miatt munkabéremelési 
I igényt jelentettek be munkadőiknál, amelyet 
$ kollektivszerződésük elő is ir. A mimkaügyi 
[ inspektorátus már tudomást szerzett az 

épitőmunkások követeléséről, sőt Clonda 
j' inspektor már megkezdte a tárgyalásokat a 

1 felekkel. Amennyiben a munkaügyi inspek- 
1 torátus közbelépése nem lesz eredményes, 

úgy az épitőmunkások sztrájkkal igyekez­
nek rábírni munkaadóikat a bérek felemelé­
sére, mert szerintük jelenlegi javadalmazá­
suk nem áll arányban a fokozatos drágulás­
sal.

— Elkészült a vádirat Leb Miksa merény­
lőjének ügyében. Hetek óta tartó vizsgálat 
után hétfőn elkészült a vádirat Pápai Béla 
rovottmultu asztalossegéd ügyében, aki — 
mint ismeretes — a nyár elején betört Léb 
Miksa nagykereskedő villájába és a zajra 
elősietö Lébet revolverlövésekkel súlyosan 
megsebesítette. Megírta annak idején az Uj 
Kelet, hogy Pápai rendőrségi kihallgatásakor 
mindent beismert, többek között azt a be- 

I törést is, amelyet Precup tanár lakásában 
jj hajtott végre és amelynek zsákmánya volt az 
I a revolver, amellyel néhány nappal később 
I megsebesítette Léb Miksát. A vádirat el- 
I készültével hamarosan sor kerül a törvény-

sőt még Buenos Aires ! Sokkal gyorsab­
ban, mint hinné, kaphat összeköttetési 
ezekkel a távoli városokkal, azonnal meg
tudhatja a világtőzsdék árfolyamait, A telefon —
elintézhet sürgős és fontos ügyeket, a leggyorsabb közlekedési esz-
a legkényelmesebben, Íróasztala mel 
Használja a telefont. Fordítsa hasznára 
ön is a haladásnak ezt az eszközét, a 
gazdasági életnek ezt az előmozdítóját, 
amely nagy mértékben járult a legmesz- 
szebb fekvő országok gazdasági kapcso­
latainak a felvirágoztatásához és el­
mélyítéséhez.

SOCIETATEA ANONIMÄ 
ROMÁNA DE TELEFOANc

köz, a legkényelmesebb, a leg­
biztosabb 1

jük ki: A szőlősgazdák válságának megoldá- jj még nem tűzték ki.
széki tárgyalásra is, amelynek pontos idejét

sa, Mi történik Belgiumban, Egy csillagász- 
fodrász, Mi a vitamin, A háziasszony fize­
tése, sport, mozi, sakk, bridge, orvosi cikkek, 
sajtó, humor, stb. — A lap az országnak min­
den elárusító helyén 10 leies árban kapható.

— Akinek gyakran fáj a gyomra és bélmű­
ködése renyhe, mája duzzadt, emésztése gyen­
gült, nyelve fehéressárga, étvágya megcsap­
pant, annak reggelenként egy pohár természe­
tes „Ferenc József“ keserű viz csakhamar sza­
bályozza a székletét, előmozdítja az emészté­
sét, élénkíti a vérkeringését s megjavítja a 
közérzetét. Az orvosok ajánlják.

Kolozsvár irodaimi eseménye. Mint már 
í közöltük, a szociáldemokrata párt és a szak- 
l szervezetek helyi kulturbizottságának rende- 
l zésében folyó hó 16-án, péntek este 8 órai 
I kezdettel irodalmi törvényszék lesz az Epitő- 
I munkásotthon nagytermében, Str. Váii 7 sz. 
t alatt. Az irodalmi törvényszék témáját 
; Beregi Tivadarnak Leon Blumról nemrég 
f megjelent munkája fogja képezni. Az irodal- 
t mi törvényszék szereplői Kolozsvár ismert in- 
: tellektueljelből kerülnek ki. Az irodalmi tör- 
; vényszéken résztvevő hallgatóság minden 
i egyes tagja megkapja Beregi Tivadarnak ezen 
? munkáját. Az irodalmi törvényszék iránt

— Hőhullám Amerikában. Mialatt nálunk 
hirtelen őszire fordult az idő, new-yorki jelen­
tés szerint egész Észak-Amerikát hőhullám 
borította el. Pénteken Newyorkban 36 fok me­
leg volt, de a város egyes részein 40 fokot is 
mértek. Hőguta és napszurás következtében 
S4 ember meghalt, 58 ember pedig fürdés köz­
ben vizbefulladt,

__ Stelescu gyilkosai a semmitőszék
előtt. Bucurestiből jelentik: Ma délelőtt 9 
órakor kezdte meg a semmitőszék Steles­
cu meggyilkolása miatt elitéit 10 légioná­
rius perének fellebbviteli tárgyalását.

51 városszerte nagy érdeklődés nyilvánul meg.
5 .
, — Rövid hírek mindenünnen. Hivatalos ró-
- mai közlemény szerint julius 15-től fogva az 
5 olasz lapok legfeljebb 8 oldalon jelenhetnek
- meg. Ennek oka az általános cellulőzehiány 
* és a nyersanyagok áremelkedése. — Párizsi 
3 jelentés szerint Toulon közelében szombat 
I éjjel óta 300 hektárnyi területű erdő ég. — 
j A németországi Willichben Krefeld közelében 
! egy céllövőverseny nézői alatt beszakadt a

tribün. Harminc személy megsebesült, köz­
tük 4 súlyosan. —- A Gazeta Polska cimü 

i varsói lap a Sapieha-incidenssel kapcsolatban 
I megállapítja, hogy a püspök állhatatossága

Feltámasztott egy ketté­
vágott halat egy francia 

tudós
Párizs, julius 11. (Az Uj Kelet tudósítójától.) 

* Csodálatos dolgokat mutatnak he egy- 
j másnak Párizsban a legkiválóbb angol és 
‘ francia sébészprofesszorok. Nyolc napra Pá- 
I rizsba érkezett hétfőn harminc angol sebész- 
■ professzor, __ az angol sebészet sztárjai va­

lamennyien — hogy a legkiválóbb francia se- 
]' bészékkel együtt vitassák meg a sebészeti új­

donságokat.
A vendéglátó francia sebészprofesszorok 

végigkísérték az angol sebészeket Párizs ösz- 
szes sebészeti klinikán, de mindenekelőtt a 
rákkórházat mutatták meg nekik.

Az angol sebészek legnagyobb csodálatuk­
kal a kiváló francia orvosprofesszornak, 
Leon Binet-nek adóztak. A kiváló professzor 
bemutatta az angol sebészetnek azt a kísér­
letét, mellyel egy élő halat teljes hosszában 
kettévág, majd a kettévágott halat életre 
kelti. A kísérlet tökéletesen sikerült Leon 
Binet professzor kísérleti hala a kettévágás 
után egészségben tovább élt.

-:Wn & «hmmAl ’

Kedd, julius 13
\ Bucuresti. 6.30: Torna, rádióhirek, zene, 
) orvosi és háztartási tanácsadók. 13: Sport, 
I' kulturális előadás, hírek. 13.10: Zenekar. — 
I 14.10: Hírek. 14.25: Zenekar. 15: Hírek. 19:

I
ldöjárásjelentés. 19.22: Szórakoztató zene. 
20.15: Előadás. 20.35—21.10: Lemezek. —

21.10: Kiváló énekesek (lemezek). 21.30:
I Rádiózenekar. 22.30: Hírek, sport. 22.45:
< Zene énekkel. 23.45: Francianyelvü hírek. — 
I 23.55: Hírek.
I Budapest I. 7.45: Torna, hanglemezek, ét- 
i rend. 11: Hírek, felolvasás. 13.05: Hang- 
I lemezek. 13.30: Hírek. 14.30: Ének zongora- 
' kísérettel. 15.40: Hírek. 17.15: Mesék. 17.45: 
f Hírek. 18: Szalonzene. 18.45: Versek. 19:
I Gordonka zongorakisérettel. 20: Magyar nó- 
í ták cigányzene kísérettel. 21: Humoros elő- 
I adás. 22.15: Hírek. 22.35: Katonazene. 23.45:
• Olasznyelvü előadás. 24: Jazz énekkel. 1.05:
I Hírek.

I nem szolgálja sem az állam, sem az egyház 
Smaranda Bránescu asszony, az Atlanti- \ céljait. — A húr túlfeszített és a püspök

ocean átrepülésére készül. Bucurestiből jelen­
tik: Ma délelőtt Smaranda Bráescu, az ismert 
pilótanő Bane as áról Olaszországba indult, 
n°£>" ottan átvegye a Narei-gyárban rendelt 
gépet, amellyel megpróbálja átrepülni az At­
lanti-óceánt.

még jobban feszíti. ■—- Gdyniában tegnap fé­
nyes keretek között ünnepelték a „tenger 
napját“. Jelen volt Moscicki elnök is. A mi­
niszterelnökhelyettes és a többi szónok Len­
gyelországnak gyarmatokra való jogát em­
legették.

Izr, Leányinternátus
ARAD

felvesz bentlakó növendékeket a jövő tan­
évre. Orth. kóser úri ellátás, diplomás 
tanerők korrepetálása mellett is a dijak 
mérsékeltek. Prospektust díjtalanul küld: 

Prof. Steiner, P. Avram I. 9.

— Bányakatasztrófa Törökországban. An­
karából jelentik: Kozluban az ottani bányá­
ban beomlott egy tárna. Hat bányász min­
den valószínűség szerint életét vesztette.

— Borzalmas autókatasztrófa Francia- 
országban. Párizsból jelentik: Ma délelőtt 
Marcilly en Viliette közelében összeütközött 
két autó és elégett, öt ember szénnéégett, 
egy hatodik súlyos égési sebeket szenvedett.

ÜZENETEK
G. G., Marghita. Szíveskedjék közölni, mi­

lyen villanyóráról van sző?
S. J., DiciosanmaJtin. Szíveskedjék a te­

mesvári Keren Kajemet központhoz fordulni. 
Címe: Timisoara, Pia (.a Plevnei S.

H. M., Tárgumures. Szíveskedjék a ZsNSz 
temesvári központjához fordulni. Címe: Ti­
misoara, Piata Plevnei No. 3.

V., Marghita. Az Okna-pengét a következő 
cég képviseli: Fried Eugen cutitar Cluj, Str. 
Regina Maria.

Modem, uj kóser ecetgyár Oradean. Prima 
minőség, versenyképes árak. Kérje min­

denütt az elsőrangú
őrt. kóser a gyár a nagyváradi őrt. rabhinátus kasrusz- bizottságának a felügyelete alatt működik. 

Fabtlcä de Oíet Tigrii Oradea. Telefon 503.

TIGRIS ECETET p“rnm ira
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Pénteken az angol kormány uj ellenőrzési 
tervet terjeszt a henemavatkozási

bizottság elé
Ma eliávoliíjáL a spanyoS>liancia hajából az ellenőrző közegekei

Párizs, Julius 12. (Rador). Mértékadó kö­
rökben azt állítják, hogy Corbin londoni 
francia nagykövet megbízást kapott, hogy ma 
hivatalos jegyzéket nyújtson át kormánya 
részéről, amelynek értelmében a Julius 13-i, 
keddi kezdettel a spanyol-francia határon a 
nemzetközi ellenőröknek nyújtott kedvezmé­
nyeket megvonja. A szombaton elhangzott 
kijelentéseknek megfelelően erre az intézke­
désre gyakorlatilag csak akkor kerül sor, ha 
a julius 8-án a francia kormány megbízottja 
által megszövegezett feltételeket nem telje­
sítik.

Ezzel kapcsolatban Párizsban ismételten 
hangoztatják, hogy a Franciaország által 
vállalt henemavatkozási kötelezettségeket ez 
esetben is betartják. Az önkéntes-, fegyver- 
és pénzküldemények továbbra is tilosak 
lesznek.

Egyidejű londoni jelentés szerint mértékadó 
angol körökben tegnap este megállapították, 
hogy ha a henemavatkozási ellenőrzés jövője 
nem is jogosít túlzott derűlátásra, a meg­
oldási lehetőségek fennállanak.

^Egyébként Eden tegnap a franciaországi 
Deauvilleban Sir Eric Phippsel tárgyalt, majd 
az éjszaka folyamán visszatért Londonba.

Mivel fenyegetőzik a Lavóré 
Fasiszta

Római jelentés szerint a Lavoro Fasiszta 
cimü lapban Faiinacci, a fasiszta párt főtit­
kára cikket irt, amelyben kijelenti, hogy ha 
Franciaország megszünteti a maga részéről 
Spanyolország semlegesség! ellenőrzését, ez­
zel súlyos felelősséget vesz magára. Ez eset­
ben Olasz- és Németország azonnal követni 
fogják a példát és amíg Párizs Valencia, ad­
dig Róma Franco tábornok megsegítésére 
fognak sietni. Olaszországban egyedül 1 mil­
lió fasiszta áll ebben az esetben készenlétben, 
hogy a Duce egyetlen intésére Spanyol- 
országba siessen Franco tábornok megsegíté­
sére. Ez pedig nyilvánvalóan a köztársasá­
giak megsemmisítésére vezetne, amit Párizs 
és London sem kíván.

Franco nem vonja vissza az ön­
kénteseket

jSalamaneai jelentés szerint egyik képvi­
selője utján Franco tábornok kijelentette, 
hogy az önkéntesek visszavonásáról nem le­
het szó, mert azt lehetetlen keresztülvinni.

Párizsból jelentik, hogy Amelie les Bains- 
■ben a csendőrök letartóztattak hét személyt, 
akik Spanyolországba akartak szökni, hogy 
felvétessék magukat a köztársasági csapa­
tokba. , I ;f

Eden nyilatkozata az Alsó Házban az 
uj ellenőrzési javaslatról

Londoni jelentés szerint az aisóház mai 
ülésén Edén kijelentette, hogy az angol 
kormány elfogadta a henemavatkozási bi­
zottság megbízását annak ellenére, hogy 
teljesen tisztában van a megoldás útjában 
álló nehézségekkel. Az angol kormány 
még a hét folyamán jelentést fog terjesz­
teni a henemavatkozási bizottság elé, a 
rábízott misszióval kapcsolatiban. Az alsó­
ház ülésének további folyamán Eden meg­
ismételte kijelentéseit és bejelentette, 
hogy a jelentést még pénteken benyújtja.

Párizs, julius 12. Jólértesült körökben 
úgy tudják, hogy a francia-spanyol hatá­
ron működő ellenőröket el fogják távolí­
tani a határ közvetlen közeléből, de Fran-, 
ciaországiban maradhatnak, hogy újra 
megkezdhessék az ellenőrzést, ha uj ese­
mény áll elő. Franciaország egyébként to­
vábbra is kitart a benemavatkozás elve 
mellett és a francia vámtisztviselők meg 
fogják akadályozni az önkéntesek átkelé­
sét, valamint fegyver- és municiószállitá- 
sát.

Változatlan sikerrel h$tlad előre 
a köztársaságiak offenzivája

A Reuter hendayei jelentése szerint a Mad- 
ridkörüli harcok változatlan hevességgel tar­
tanak. Miaja tábornok offenzivája, mely 
Brunete és Villamuevo de Canada elfoglald- j

sát eredményezte, mit sem veszített ere­
jéből. A felkelők megállapíthatóan mindenütt 
defenzív magatartást tanúsítanak és arra 
szorítkoznak, hogy a vonalakat lehetőleg tar­
tani tudják. Azok a hírek, melyek szerint 
Francóék részéről csapatelvonasok történtek 
volna a baszk szakaszról, nem felelnek meg 
a valóságnak, mert ott viszont a Santander 
felé irányuló támadások folynak a felkelőkre 
nézve kedvező eredménnyel.

Miaja tábornok főhadiszállásának közlése 
szerint a köztársaságiak offenzivája -válto­
zatlan sikerrel halad előre. A felkelők egy­
másután ürítik ki első vonalaikat.

Valenciai jelentés szerint a köztársasági 
csapatok tegnap elfoglalták Villanueva del 
Perdillót, Madridtól nyugatra, miközben hat­
száz foglyot ejtettek, köztük 70 tisztet, 
ugyanakkor pedig nagymennyiségű hadianyag 
is a birtokukba került.

Ugyanakkor Bilibáéból jelentik, hogy

Bucuresti, julius 12. A romániai cionis­
ta szervezet nyilatkozatot tett közzé, 
amelyben kijelenti, hogy csatlakozik a vi­
lág zsidóságának egyetemes tiltakozásá­
hoz Palesztina felosztásának terve ellen, 
teljes határozottsággal elutasítja a kirá­
lyi bizottságnak ezirányu javaslatát, mely 
figyelmen kívül hagyja a zsidó nép jogait 
és reményeit. A romániai cionisták azon 
reményüknek adnak kifejezést, hogy a 
minden oldalról elhangzó tiltakozások ha­
tása 'alatt meg fogják hiúsítani az ország 
felosztásának tervét, azon nemzetközi té­
nyezők, amelyektől ez a felosztás függ, 
így elsősorban a Népszövetség, és érvényt 
fognak szerezni 'a zsidó nép jogainak or*

JAz Állami Sorsjáték 
minden húzásánál a

DACIA Sorsjegyámda
MILLIÓS nyereményeket fizet ki.

MEDDIG FOG FIZETNI ?
Mindaddig, amíg a DACIA sors­
jegyáruda minden játékosa
NAGY NYEREMÉNYT

fog nyerni.
Siessen, hogy ön is részt vegyen 
a DACIA sorsjegyáruda játé­
kosainak nagy táborában.
A 14. sorját&k I. osztályá­
nak a húzása Julius 15.-én.

Helyi fiók:
öiscia ECÖUdMIA
ClöiT P 15«mi 23.

a Ter Gastel nevű francia gőzöst, melyet 
a felkelők kezén levő Almirante Cecvera 
julius 4-én zsákmányul magával vitt Bil­
bao kikötőjébe, tegnap a felkelők elenged­
ték.

Madrid védelmi bizottságának jelentése 
szerint a madridi hatóságok ezentúl csak 
hivatalos közlemények leközlését engedik, 
meg, nehogy a hadműveletek zavartassa­
nak.

Természetesen a felkelők vezérkara, ve­
reségei jelentőségének csökkentése érde­
kében, mint azt már a múltban is tette, 
igyekszik a tényekkel ellenkező jelenté­
sekkel ellensúlyozni balsikereit. E jelen­
tések a köztársaságiak offenzivájának si­
kerét igyekeznek kétségbevonmi s azt ál­
lítják, hogy a köztársaságiak a harcok­
ban 10 ezer embert vesztettek és tíz tank- 

; jukat tették tönkre a felkelők.

Az amerikai sajtó támadja 
az angolok Palesztina-politikáját

A romániai cionista szervezet tiltakozása

I szágára. A romániai cionisták az egész 
* világ zsidóságával harcba fognak száilani 
I a felosztási terv ellen.

Newyork, julius 12. (Reuter.) A Hearst 
lapok igen szigorú bírálatban részesítik a 
Palesztinái felosztás tervét, mely szerin­
tük,

Palesztináit állandó tűzfészekké teszi 
és nemcsak nagy megoldásra nem ve­
zet, hanem a zsidó és a^ab lakosság 
közötti ellentételcet még nagyobbá 

fokozza.

j A királyi bizottság javaslatát tehát a köz 
i érdekében le kell venni napirendről.

IJjabb megegyezés 
jött létre a kínai és. 

japán csapatok közöl ?
(Elsőoldali cikkünk folytatása)

A japán hadügyminisztérium az újabban 
kirobbant incidenssel kapcsolatban a kö­
vetkező jelentést adta ki:

„A japán és kínai katonai hatóságok 
között tegnap létrejött megegyezés értel­
mében a japán csapatokat visszavonták. 
Váratlanul azonban a kínai csapatok meg 
változtatták magatartásukat és PaPaoass 
felől támadásra indultak. A Lkucsau kö­
zelében állomásozó kínai haderők is meg­
indultak. Ennek megfelelően a japán csa­
patok állásait ma délelőtt 11 órakor telje­
sen meg kellett változtatni. A helyzet 
rendkívül súlyos a kínaiak nyilvánvaló 
rosszhiszeműsége miatt. A japán katonai 
hatóságok ezért kényszerültek az ellenin­
tézkedésekre. Délben uj megegyezés jött 
létre, de Tokióban azt teljes fenntartással 
fogadják, amennyiben a Pekingben julius 
8-án kötött egyezményt két ízben is meg­
szegték a kínai csapatok.“

Rendkívüli értekezlet Tokióban 
az északkinai események ügyében

Tokiói jelentés szerint az északkinai súlyos 
helyzetre való tekintettel a császár és csá­
szárné ma reggel Haysma-i kastélyukból 
visszatértek a fővárosba, habár pihenésük 
julius 25-ig volt tervezve, amikor a parla­
ment rendkívüli ülésszaka kezdetét veszi, 
Konoya herceg miniszterelnök rendkívüli ér­
tekezletre hivott össze mintegy 70 személyi­
séget, a különböző pártok vezetőit, kereske­
delmi, pénzügyi és sajtókapacitást, akik előtt 
ismertette Japán magatartását a Lukucsauban 
történt incidenst követöleg. Az összes meg­
jelentek feltétlen támogatást ígértek a kor­
mánynak ebben a kérdésben. A miniszter- 
elnök azután rámutatott arra, hogy a had­
sereg kényszerítve volt erélyes lépéseket ten­
ni, de reméli, hogy olyan megegyezésre si­
kerül jutni, amely békés módon fogja meg­
oldani az annyira kínos incidenst. Konoye 
herceg hangoztatta, hogy a viszály a kínai 
japánellenes nevelésnek és a kommunista 
propagandának tulajdonítható, amit a r.an- 
kingi kormány eltűr Kina területén. A koreai 
japán csapatok, továbbá a mandzsuknál és 
japán haderők, amiket Észak-Kinába küldtek, 
elsősorban azt hivatottak elérni, hogy Kina 
felhagyjon magatartásával. Az összes ellen­
zéki pártok támogatást ígértek a kormány­
nak Japán tekintélye csorbitatlanságának 
fenntartása végett.

A kínai kulügyminiszer nyilakozata
Nanking! jelentés szerint Kina külügymi­

nisztere nyilatkozatot tett közé, amelyben vi­
tába száll a japán külügyminiszter érveivel és 
különösen azzal, hogy az utóbbi japán „manő­
vereket“ Északkinában a japán és Kina kö­
zött létező egyezmények teszik lehetővé. A 
nankingi kormány fenntartja, hogy csak Iövő- 

, és csapatgyakorlatokra adott a Kínába állo­
másozó csapatok számára engedélyt. Az a 

(nagyarányú gyakorlat, amelyet most a japán 
hadsereg indított el Északkinában, nem te­

kinthető egyszerű katonai gyakorlatozás­
nak.

Hita japán nankingi meghatalmazott mi­
nisztere, ma látogatást tett a nankingi külügy 
/minisztériumban, ahol Uang-Csing-Uti. fogad­
ta. Hita felvilágosításokat kért a kormánycsa­
patok északkinai hadműveletei felől és kijelen 
tette, hogy japán a nankingi kormány minden 

‘olyan lépésére, mely a lukuciani incidens ki­
elégítő elintézését megakadályozná, azonnal 
felelni fog. Uang-Csing-Uei a következőket 
válaszolta:

— Teljesen céltalannak tartom, hogy ön a 
mi csapataink mozdultai felől saját területűn*

' kön • érdeklődjék, __annál is inkább,
<mert a japán csapatok a saját területükön ak­
kor és oda mehetnek, ahová akarnak.
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4® évfezd&'A

Évforduló lesz. Két I
lálkozásának és egy 
lésének évfordulóját 

Az ország életében] 
a találkozás. Cuza j 
a parlamenti ülések 
lálkozott az eszmék 
nal, a költő-politikus] 

Azóta vált a nemz« 
szag harcos és a hiti 
den eszközét alkalma 

A találkozás évid 
zünk a legszomorubbl 
a költő és humanista! 
ha fogta be magát, iJ 
a vak gy űlölet és lőj 
cserélte át, nagy vi| 
most a békés népréttj 
tás tüze árad.

Amilyen aránybanl 
Goga Octavián jeleni 
olyan mértékben nőt!

Amikor a szenátus 
atyák nagy érdeklődi 
gatják. A sajtó tele [ 
előtt akarta már megl 
Hogy a Führer tőid 

Lelkesítő és feiernd 
hát, ha a nemzeti keq 
nöke, Goga, eltörpül 
za, népszerűsége és 
lett.

A választási siker] 
a Cuza megyéiben ga 

Goga a fúzióval n| 
fordított hátat, de 
is.

At; évfcrdiü í 1-rpr 
Az ország közéi etd 
Szegényedett, meri 
Szegényedett, men

(ItU&zd n-ti
Észak - Kíná ban i 

takok indultak roha 
patok formális har 
tek meg egymással.

A régóta fokozód 
úgy látszik, komoly ’ 
nek következmény 
mindenesetre íenyeg 
békének felborulása 
Nyugaton is csak 
sekkel lehet itnmár :

A kínai kormánya 
amikor Japánra hál! 
körül kirobbant hart 
csali bevezetők egy­
kéiét! mérkőzésnek 
rég! eszközeihez i 
hogy a kínai csapa 
kálja: ő maga p*"ov 
kínaiak kezdőmén; 
feltüntetni.

Már maga az a ti 
kínai területen ke| 
harci érintkezésbe 
bizonysága, hogy J 
tán a nyers erőszs 
területeket szállott 
ameiy-ekhez jogilag 
s amely- területei 
hatósága alá tartóz]

Ez csak úgy- tör 
pán betörés idején 
állottak rendelkezi 
hogy a japán élőn 
japán katonai klík 
kebeieztette be elő 
kithatía ki az in te, 
Ki tartományokat.

A japán kormán; 
indokolja a ícgyve 
Rábán elviseihetei 
japáneílenes hang 
az indokolás mily-ei 
kétségtelenebb bízói 
kormány egyetlen 
szerint a japánellei 
japánok jogtalan b 
kínai népet leigázó

Ha tehát a Táv 
got megrendítő, na; 
ha a megalázott

1Íi||
I? i


